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ÚVOD 

 

Posuzovaný záměr „Těžba št ěrkopísku Chropyn ě (sever) “ spadá svým rozsahem dle 

přílohy č. 1. zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, do kategorie I, 

tedy pod záměry vyžadující posouzení. Konkrétně se jedná o bod 2.3 „Těžba ostatních 

nerostných surovin – nový dobývací prostor; těžba ostatních nerostných surovin nad             

1 000 000 tun/rok; těžba rašeliny na ploše 150 ha a více.“. Příslušným úřadem je 

Ministerstvo životního prostředí ČR. 

 

Svým členěním odpovídá Dokumentace zákonu č.100/2001 Sb., příloze 4. Rozsah 

zpracování jednotlivých kapitol je dán významem, který pro tu kterou posuzovanou složku 

životního prostředí záměr má.  

 

Investor předkládá dvě územní varianty těžby štěrkopísku v CHLÚ Chropyně I. První variantu 

tvoří navržený dobývací prostor Chropyně (sever) o rozloze 26,78 ha. Technická a 

technologická část této varianty je při posuzování v Dokumentaci více rozpracována. Druhou 

variantou je dobývací prostor Chropyně s rozlohou 79,28 ha. 

 

Podkladové materiály byly doloženy investorem, projekční kanceláří, popřípadě byly 

zpracovány v průběhu hodnocení vlivu ze strany zpracovatele Dokumentace. Další údaje, 

které mohou mít vazbu na posuzovaný záměr, byly poskytnuty Městským úřadem v 

Chropyni. 
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

  
 

Obchodní firma:  

Štěrkovny Olomouc a.s.   

Javoříčská 682/12 

779 00 Olomouc 

IČ: 258 83 534 

 

Zástupce oznamovatele:   

  Ing. Aleš Vítek 

Javoříčská 682/12 

779 00 Olomouc 

tel. 585 750 890, 605 299 278 
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B. ÚDAJE O ZÁM ĚRU 

 

B.I  Základní údaje 

 

B.I.1  Název zám ěru a jeho za řazení podle p řílohy č. 1 

Posuzovaný záměr „Těžba štěrkopísku Chropyně (sever)“ (dále „DP Chropyně (sever)“) 

spadá svým rozsahem dle přílohy č 1. zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí do kategorie I, tedy pod záměry vyžadující posouzení. Konkrétně se jedná o bod 

2.3 „Těžba ostatních nerostných surovin – nový dobývací prostor; těžba ostatních nerostných 

surovin nad 1 000 000 tun/rok; těžba rašeliny na ploše 150 ha a více“. Příslušným úřadem je 

Ministerstvo životního prostředí ČR. 

 

B.I.2 Kapacita (rozsah) zám ěru 

Posuzovaným záměrem je těžba štěrkopísku (nevyhrazeného nerostu) v navrženém 

dobývacím prostoru Chropyně (sever), který zaujímá část výhradního ložiska Plešovec evid. 

č.  B 3 008 600. 

 

Navržený dobývací prostor Chropyně (sever) 26,78 ha 

Plánovaná roční těžba:    350 000 tun suroviny (210 tis. m3) 

 

Těžba suroviny bude prováděna na celou mocnost ložiska, tj. místy až 20 metrů pod hladinu 

podzemní vody. Vzhledem ke zvýšeným pořizovacím nákladům na těžební mechanismy 

bude potřebné dosáhnout prodeje upravených frakcí alespoň 300 000 t ročně. Při 

předpokládaných 15% ztrátách (proplástky, odplavitelné součásti) vychází roční těžba ve 

výši 350 000 tun suroviny, což představuje roční těžbu ve výši cca 210 000 m3. 

V hranicích navrhovaného dobývacího prostoru jsou vybilancovány geologické zásoby ve  

výši 3 631 049 m3, z toho tvoří 3 338 000 m3 zásob vytěžitelných. Při předpokládané výši  

prodaných frakcí 300 000 t ročně a odpovídající těžbě suroviny ve výši 350 000 t (210 000 

m3)  ročně vychází exploatace zásob v navrhovaném DP 16 let, včetně likvidace zařízení a 

následků těžby. 

 

Po úpravě praním, drcením a tříděním se předpokládá jeho tuzemské využití do betonových 

směsí zejména pro připravované liniové stavby (rychlostní komunikace) a stavby 

v připravovaných průmyslových zónách v regionu Kroměříž – Hulín - Přerov. 
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B.I.3 Umíst ění záměru 

Posuzovaný záměr se nachází ve Zlínském kraji, jižně od obce Chropyně, respektive 

východně samostatné městské části Plešovec. Místo předpokládané těžby je umístěno 

západně od silnice III/4328 Chropyně – Skaštice v polní trati Plešovský rybník.  

 

Kraj:    Zlínský 

Obec:    Chropyně 

Katastrální území: Chropyně 

 

 

B.I.4 Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry 

Z technického hlediska se jedná o těžbu štěrkopísku na zvodnělém ložisku. Navržený 

dobývací prostor (DP) Chropyně (sever) zabírá severní část výhradního ložiska B 3 008 600 

Plešovec. Ložisko bude těženo najednou na celou mocnost jednou porubní frontou. Otvírka 

ložiska se předpokládá na jižní části ložiska, kde budou nejprve provedeny práce na sejmutí 

ornice a podorniční vrstvy a skrývkové práce. Otvírkové práce budou pokračovat dle potřeby 

postupně, s dostatečným odstupem před postupující těžbou. Současně bude vybudován 

zdroj vody a úložiště výpěrků. Při jižní hranici DP a částečně i mimo něj bude zřízena 

úpravna štěrkopísku a administrativní středisko. S výjimkou nakladačů je celá technologie 

těžby a úpravy materiálu poháněna elektrickou energií. Upravený štěrkopísek bude 

expedován pomocí nákladních automobilů na místo spotřeby (mapa odvozních tras je 

součástí příloh Dokumentace). 

 

Jak bylo řečeno v úvodu, předkládaná Dokumentace posuzuje záměr těžby štěrkopísku 

v severní části výhradního ložiska Plešovec. Navržený dobývací prostor Chropyně (sever) 

zaujímá plochu 26,78 ha, přičemž výměra celého ložiska je 79,28 ha. Jedná se tedy o 34 % 

z celkové plochy vyhrazeného ložiska. Stanovení dobývacího prostoru na ploše celého 

stanoveného výhradního ložiska Plešovec a následná 1. etapa těžby štěrkopísku byly již 

předmětem procesu posouzení vlivu na životní prostředí. V listopadu 2004 byla na výše 

uvedený záměr zpracována dokumentace EIA (zpracovatelka RNDr. Hana Drobníčková, 

oznamovatel Českomoravské štěrkovny, a.s.) pod názvem „Stanovení dobývacího prostoru 

Chropyně a 1. etapa těžby výhradního ložiska štěrkopísku Plešovec“ – dále jen „DP 

Chropyně (jih)“. Předmětem hodnocení vlivů na životní prostředí je navržený DP Chropyně 

(jih) v celém rozsahu 79,2798 ha a 1.etapa těžby na ploše 17,6 ha. Ministerstvo životního 

prostředí ČR vydalo dne 18. dubna 2005 souhlasné stanovisko k posouzení vlivů provedení 

záměru na životní prostředí (č.j.: 570/810/05/13-Gr/2916/OPVI/05). 
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Součástí předkládané Dokumentace je tedy i posouzení míry kumulace vlivů z obou těchto 

záměrů s důrazem na dotčené složky životního prostředí a zdraví obyvatel. Pro upřesnění 

uvádíme, že v srpnu 2007 byl na oba záměry vydán předchozí souhlas Ministerstva životního 

prostředí ČR. V rozhodnutí byl udělen předchozí souhlas pro záměr „Těžba štěrkopísku 

Chropyně (sever)“, který je předmětem posuzování v této dokumentaci, a naopak záměru 

„Stanovení dobývacího prostoru Chropyně a 1. etapa těžby výhradního ložiska štěrkopísku 

Plešovec“ předchozí souhlas udělen nebyl. V odůvodnění rozhodnutí ministerstva se mj. 

uvádí: Organizace Štěrkovny Olomouc a.s. nepožaduje udělení PS (předchozího souhlasu) 

na celou plochu výhradního ložiska. Při celkové rozloze výhradního ložiska Plešovec cca 80 

ha představuje plocha organizací uvažovaného DP (cca 26,8 ha) přibližně 33 % z plochy 

ložiska. Navrhovaný rozsah DP tak řeší vhodným způsobem otázku hospodárného využití 

ložiska a řešitelnost střetů zájmů s ochranou ostatních zájmů v území. Plocha navrhovaného 

DP se vyhýbá územím, kde jsou v současné době pro stanovení DP neřešitelné střety 

zájmů. Celé rozhodnutí je součástí příloh Dokumentace. 

 

K potenciální hrozbě kumulace vlivů při realizaci obou záměrů uvádíme, že ze studie limitů 

těžby Zlínského kraje vyplývá následující doporučení: Zásadně nepovolovat těžbu pro oba 

návrhy na stanovení DP Chropyně I (jih) a DP Chropyně (sever) najednou pro komplexní 

využití výhradního ložiska Plešovec. Z podstaty obou záměrů, kdy návrh DP Chropyně (jih) 

zabírá celé výhradní ložisko a DP Chropyně (sever) se celý nachází v jeho severní části, je 

navíc zřetelné, že kumulace vlivů z obou záměrů je čistě hypotetická, neboť k povolení obou 

záměrů v této podobě nemůže dojít. Přesto se v Dokumentaci zabýváme kumulací obou 

záměrů, ale nelze-li z hlediska modelování vlivů na životní prostředí nebo z logiky věci jinak, 

bereme v úvahu jen tzv. 1. etapu DP Chropyně (jih) se záborem cca 17,6 ha v jižní části 

výhradního ložiska. 

 

B.I.5 Zdůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění, včetně přehledu zvažovaných 

variant a hlavních d ůvodů (i z hlediska životního prost ředí) pro jejich výb ěr, resp. 

odmítnutí 

Primárním cílem podnikatelského záměru je využití místního zdroje – výhradního ložiska 

štěrkopísku - k těžbě a úpravě stavebních hmot a jejího přiblížení k místu spotřeby, a tím 

zlevnění rozvíjející se stavební činnosti v regionu Kroměřížska. Dojde rovněž ke snížení 

přepravní vzdálenosti a zmenšení negativních dopadů dopravy na životní prostředí. Dalším 

důvodem je dotěžování stávajících blízkých ložisek štěrkopísku a z toho důvodu i nevhodné 

frakční složení těžených zásob. Tomuto cíli předchází potřebná investiční výstavba, 

provozování štěrkopískovny a výkon hornické činnosti  na výhradním ložisku Plešovec. 
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Po získání předchozího souhlasu k podání návrhu na stanovení dobývacího prostoru, 

stanovení DP, zpracování prováděcí projektové dokumentace, zpracování plánu otvírky, 

přípravy a dobývání výhradního ložiska povrchovým způsobem, povolení hornické činnosti a 

vynětí pozemků ze ZPF, proběhne výstavba technologické části provozovny a sociálního 

zařízení. 

 

Návrh dobývacího prostoru Chropyně (sever) byl vypracován na území, které představuje 

reálný prostor k těžbě a úpravě štěrkopísku jak z hlediska ochrany životního prostředí, tak i 

dopravní dostupnosti, řešení střetů zájmů i majetkoprávních vztahů (společnost zde vlastní 

sama nebo prostřednictvím spoluvlastníka firmy celkem 52 % celkové výměry, rovněž tak  

všechny  přístupové cesty). Navržený DP Chropyně (sever) zabírá severní část výhradního 

ložiska B 3 008 600 Plešovec. Bližší charakteristika výhradního ložiska je uvedena 

v následujícím textu: 

 

Zásoby výhradního ložiska št ěrkopísku  Plešovec ke dni 31.7.1997 

Celkové geologické zásoby:     9 331 tis. m³ štěrkopísků 

z toho bilanční zásoby vyhledané volné:       9 039 tis. m³ štěrkopísků 

bilanční zásoby vyhledané vázané:              292 tis. m³ štěrkopísků 

 

Kvalita št ěrkopísk ů 

Ložisko bylo vyhodnoceno podle ČSN 72 1512 platné od 1.1.1992 jako štěrkopísek frakce 0-

32/45/ vyhovující bez úpravy třídě B a C, drobné těžené kamenivo třídě D po odtřídění frakcí 

nad 8 mm. Platnost této normy v červnu 2004 skončila. 

 

Základní průměrné technologické vlastnosti suroviny ve vrtech v  kontuře zásob výhradního  

ložiska: 

 odplavitelné částice   :  2,40 - 4,20 % hm. 

 obsah hrubého kameniva  :  21,10 - 64,00 % hm. 

 humusovitost    : A-B 

 nasákavost hrubého kameniva :  1,20 - 2,80 % hm. 

 otlukovost hrubého kameniva :  35,00 - 42,00 % hm. 

 trvanlivost hrubého kameniva :  7,00 - 15,00 % hm. 

 obsah SO3 v hrubém kamenivu :  0,03 - 0,07 % hm. 

                              v drobném kamenivu  : 0,01 - 0,03 % hm. 
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Úložní pom ěry 

Ložisko štěrkopísku má rozměry zhruba 1000x700 m, celková plocha je 68,816 ha. 

Ložisková substance vyplňuje mísovitou depresi, k S a Z se mocnost snižuje, největší 

mocnosti (až 19,6 m) dosahuje při V okraji. Svrchní část ložiskového profilu tvoří štěrkopísky 

(mocnost od 4,0 do 6,5 m), mocnost spodních písků výrazněji kolísá (od 5,2 do 15,6 m). Ve 

schváleném výpočtu nebyly hodnoceny samostatně, ale dohromady jako jeden technologický 

typ – štěrkopísky. Průměrná mocnost takto vymezeného štěrkopískového tělesa je 13,56 m, 

z toho jílový proplástek 0,24 m. Průměrná mocnost skrývky je 1,36 m, z toho skrývky 

humózní 0,34m. Skrývkový poměr je 1:9,97.  

V ekonomické kalkulaci schváleného výpočtu zásob bylo počítáno se 100 % výrubností 

geologických zásob a jejich 100 % výtěžností. 

 

Investor navrhuje záměr ve dvou územních variantách. První a investorem preferovanou 

variantou je návrh dobývacího prostoru v severní části výhradního ložiska Plešovec na ploše 

26,78 ha. Tento záměr minimalizuje střety s ostatními zájmy v území (např. respektuje 

ochranná pásma infrastruktury) a jeho umístění a volba odvozních tras (mimo intravilán 

okolních obcí) zohledňují také zájmy ochrany životního prostředí a zdraví obyvatel. 

Navrhovaný DP Chropyně (sever) tak vhodným způsobem řeší otázku hospodárného využití 

ložiska s ochranou ostatních zájmů v území. Životnost tohoto záměru je omezena dobou cca 

16 let, což zaručuje brzkou stabilizaci budoucího jezera (při průběžné sanaci a rekultivaci 

území), jakožto nového krajinného prvku s pozitivním dopadem na biodiverzitu zdejší krajiny 

ovlivňované intenzivním zemědělským hospodařením. 

 

Druhou územní variantou je DP Chropyně s rozlohou 79,28 ha, tedy těžba štěrkopísku na 

celém území výhradního ložiska Plešovec, s dobou životnosti 95 let. Tato varianta sice 

maximálně využívá zásoby štěrkopísků celého výhradního ložiska, ale zároveň představuje o 

196 % větší zábor zemědělské půdy navíc oproti variantě DP Chropyně (sever), která spadá 

do 2. a 3. třídy ochrany ZPF. Mimo to koliduje s ochrannými pásmy infrastruktury (vodovodní 

řad, vedení vysokého napětí) a vyvolala by nutnost přeložek. 

 

Jiná varianta, např. v podobě návrhu DP v jiné části regionu, nebyla zvažována, neboť 

s ohledem na místo potřeby a spotřeby štěrkopísků by došlo k neúměrnému zatížení 

životního prostředí dopravou (delší trasy vedené přes obytnou zástavbu obcí - nárůst hluku a 

emisí) a rovněž po stránce ekonomické by byla neprůchodná. 
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B.I.6 Popis technického a technologického řešení zám ěru 

Technického zázemí – středisko a úpravna, bude umístěno v jižní části navrhovaného 

dobývacího prostoru. Místo bylo vybráno zejména s ohledem na minimalizaci negativních 

vlivů těžby a úpravy vytěžené suroviny na obytnou zástavbu trvalého charakteru, a také ve 

vazbě na bezprostředně sousedící komunikaci Chropyně – Skaštice. 

 

Objekt St ředisko  je navržen celý mimo dobývací prostor na ploše 5 800 m2 a bude celý 

oplocen. Objekty administrativního charakteru (kancelář závodního, mistra, šatny, umývárny, 

expedice) jsou kontejnerového provedení (5 – 6 ks) typu KOMA, dále je zde umístěn zdroj 

vody (studna), čistírna odpadních vod, váhy pro vážení expedovaného materiálu, izolované 

odstavné plochy pro osobní automobily zaměstnanců a zákazníků a nakladače, trafostanice, 

sklad běžných náhradních dílů a manipulační plochy. 

 

Objekt Úpravna  je navržen na ploše 15 100 m2, z čehož větší část (10 900 m2) se nachází 

v dobývacím prostoru a 4 200 m2 mimo DP. Úprava vytěženého štěrkopísku bude prováděna 

praním, drcením a tříděním na mobilní nebo semimobilní technologické lince typu 

Powercreen, která je složena ze strojích zařízení: odjílovač, 2x třídič, drtič, nožová pračka, 

vynášecí dopravníky. Technologická linka bude poháněna elektrickou energií. 

Úpravna se bude skládat z intenzivně skrápěného dvousítného třídiče, kde bude surovina 

roztříděna na podsítné - frakci 0-4, tato frakce bude potrubím spolu s vodou dopravena do 

rotačního dehydrátoru, kde bude odvodněna a dopravena na skládku vynášecím 

dopravníkem. Mezisítné (frakce 4-32 mm) bude dopraveno skluzem do nožové pračky, kde 

bude zbaveno jílu a poté roztříděno na dvousítném třídiči na frakce 4-8, 8-16 a 16-32 mm. 

Tyto frakce budou dopraveny pásovými dopravníky na skládky. Frakce nad  32 mm bude po 

odtřídění jílu na rotačním odjílovači dopravena na drtič, kde bude po předrcení opětně  

vrácena k přetřídění.  Jednotlivé frakce  budou ze skládek expedovány čelním nakladačem 

na dopravní prostředky. Pohon technologie s výjimkou nakladače bude elektrický. Voda 

potřebná pro tento mokrý úpravárenský proces bude čerpána z jezera vzniklého těžbou. Po 

využití v technologickém procesu bude voda s obsahem jílů a jemných částic uvolněných 

z upravované suroviny, tedy s obsahem pouze přírodních nevyužitelných podílů, vrácena 

zpět do úložiště výpěrků. 

 

Na plochách uvažovaných pro vytvoření zázemí budou skryty ornice a zúrodnění schopné 

zeminy. Ornice a podorniční vrstva bude využita v souladu s požadavky orgánu ochrany 

ZPF. 
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Otvírkové práce: 

Otvírka ložiska se předpokládá na jižní části ložiska, kde budou nejprve provedeny práce na 

sejmutí ornice a podorniční vrstvy a skrývkové práce. Otvírkové práce budou pokračovat dle 

potřeby postupně, s dostatečným odstupem před postupující těžbou. Současně bude 

vybudován zdroj vody a úložiště výpěrků. V těžebním prostoru se nenacházejí žádná 

nadzemní nebo podzemní vedení nebo inženýrské sítě, které by bylo nutno chránit zvláštním 

způsobem. 

 

Těžební práce: 

Dobývání suroviny bude probíhat hornickým způsobem z vody v jedné etáži na celou 

mocnost ložiska. Generelní směr postupu těžby je od areálu úpravny severním směrem. 

Vzhledem k tomu, že podloží ložiska štěrkopísku se nachází pod hladinou podzemní vody, 

bude s postupující těžbou vytvářena souvislá vodní plocha. S ohledem na úložní poměry 

ložiska bude zvolen způsob těžby pomocí plovoucího drapákového rypadla a doprava 

vytěžené suroviny do úpravny bude prováděna plovoucími a terénními pásovými dopravníky. 

Rypadlo i pásové dopravníky budou na elektrický pohon. Druhou variantou jsou pobřežní 

těžební zařízení. Jedná se o korečková rypadla (např. typ FALLER, PSZ 70) nebo rypadlo 

s jedním korečkem (typ SCHRAPPER). Při druhé variantě bude surovina dopravována do 

úpravny terénními pásovými dopravníky nebo mobilními prostředky (dempry). V obou 

případech bude zvoleno těžební zařízení takových technických parametrů, které zajistí 

dotěžení ložiska až na podloží. 

 

Technologická doprava: 

Z těžebního prostoru bude vytěžená surovina dopravena k úpravárenské technologické 

mobilní nebo semimobilní lince demprem, např. Volvo 25A, nebo čelním nakladačem typu 

Volvo L 150, popř. nákladním automobilem T 815, či novějším typem vozidla. 

 

Expedice výrobk ů: 

Vytříděná surovina a vyrobené frakce budou ukládány na odvodňovací expediční skládky 

kameniva. Z těchto skládek budou jednotlivé frakce nakládány čelními kolovými lopatovými 

nakladači s dieselovým motorem na dopravní prostředky a odváženy do míst spotřeby.  

 

Elektrická energie bude odebírána z vysokonapěťového vedení 22 kV přivedeného 

vzdušným vedením na sloupech z transformátoru SME. Pro některé práce budou použity 

stroje s naftovými motory jak je patrno z následující tabulky: 
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Tab.1:  Předpokládané strojní vybavení 

Mechanizmus Výkon (kW) Počet Hodinová spot řeba 

nafty (l/hod.) 

Denní spot řeba 

nafty (l) 

Nakladač Volvo   2 14 -18 280-360 

Těžební bagr 110 1 elektrický pohon 0 

úpravárenská linka 220 1 elektrický pohon 0 

čerpadlo na vodu 45 1 elektrický pohon 0 

venkovní 

osvětlení, buňky 

12 1 elektrický pohon 0 

Celková roční 

spotřeba 

El. energie – 

max. 650 

mWh/rok 

- - Nafta – max. 

72 000 l/rok 

 

Provoz štěrkovny bude zajišťovat cca 10 osob, v „zimních měsících“ bude počet pracovníků 

nižší o 3 zaměstnance. Technické zázemí pracovníků bude sestaveno z kontejnerů typu 

KOMA s vybavením pro zařízení expedice, kanceláře, kuchyňky, jídelny, šatny, sprch a WC.  

Odpadní vody z odstavných a zpevněných ploch budou zbaveny případného znečištění 

ropnými látkami na odlučovači ropných látek. 

 

Plán sanace a rekultivace 

Ložisko štěrkopísku bude dobýváno povrchovým způsobem pod hladinou podzemní vody. 

Otevřeno bude v jihovýchodní části těžebního prostoru a těžba bude pokračovat směrem 

k severozápadu, jihozápadu a nakonec jihovýchodně směrem k zázemí těžebny. Vzhledem 

k charakteru těžby bude postupně vznikat vodní plocha. Rekultivační práce budou proto 

spočívat především v dotvoření břehových partií, jejich zatravnění a ve výsadbách 

mokřadních rostlin, křovin a listnatých stromů. Dále bude technicky a biologicky 

rekultivována plocha, která se navrací zpět do ZPF. 

 

Rekultivace území dotčeného těžbou se bude skládat ze tří základních částí: 

a) rekultivace hydrická (zřízení vodní plochy) 

b) rekultivace ozeleněním (zatravnění a osázení mokřadními rostlinami, keři a  

    stromy)  

c) zpětná zemědělská rekultivace (navrácení zpět do ZPF v původní kultuře – 

    orná půda)   
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Technická část rekultivace 

Skrytá zemina potřebná pro technickou rekultivaci bude uložena na část již zavezené 

vytěžené plochy, která je ze ZPF vyjímána dočasně. Potřeba ornice na zpětnou 

zemědělskou rekultivaci je 21.114,45 m3 což odpovídá skrývce na ploše 6,03 – 7,0 ha (dle 

tl. skrývky 0,3 – 0,35 m). Tato skrývka bude provedena v posledních čtyřech až pěti letech 

těžebních prací.    

 

Po ukončení dočasného záboru – zrušení a odstranění závodu, technologie, manipulačního 

prostoru – a po provedení zpětné zavážky vytěžené plochy se tyto pozemky urovnají a 

překryjí se vrstvou skryté ornice v tl. 0,35 m tak, aby na okolní terén  navazovaly v původních 

sklonitostních poměrech.  

Následně se provede biologická rekultivace, která má za cíl připravit pozemek k 

zemědělskému obdělávání. Biologická rekultivace se provede na ploše dočasného odnětí. 

Technická rekultivace břehů vodní nádrže bude probíhat průběžně po odtěžení jednotlivých 

částí lokality. Svahy břehů se upraví do sklonu 1 : 3-5 a  ohumusují se v min. tl. 100 mm. 

V rámci těžebních možností se předpokládá utváření břehů s meandry a s úpravou vodního 

prostředí odpovídající litorálu se vznikem tůněk jako biotopu bezobratlých, rybího plůdku a 

obojživelníků.  

Předpokládá se dále utvoření v břehové části na vhodných méně sklonitých částech břehu 

vytvoření umělých úkrytů pro ryby a dále také umělých plovoucích ostrůvků pro hnízdění 

rybáků. 

 

Biologická část rekultivace 

Na rozhodující části území dotčeného těžbou (22,8721 ha) vznikne v důsledku těžby vodní 

plocha. Biologická rekultivace se tedy bude týkat ploch břehových partií a dále části území, 

které bude zpětně navráceno do ZPF (závod, technologie, manipulační prostor a zpětná 

zavážka vytěžené plochy) v kultuře orná půda. 

Biologická část rekultivace se bude skládat ze dvou částí: rekultivace ozeleněním břehových 

partií a biologické rekultivace zemědělské půdy. 

 

Cílový stav 

Cílem rekultivace je zejména zahlazení důsledků těžby, zkvalitnění krajinného rázu lokality a 

zlepšení parametrů ekologické stability území. Vzniklou vodní plochu je možno využívat i 

k rekreačním účelům. Vzhledem k tomu, že se počítá s budoucím vodohospodářským 

využívání jezera, jednalo by se o šetrnější formy rekreace (např. sportovní rybolov, naučná 

stezka s ptačími pozorovatelnami apod.). 
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Za konečný stav, po dotěžení celého dobývacího prostoru, se považuje území bez staveb, s 

vodní plochou o výměře 22,8721 ha a se zapojenými břehovými porosty. Jihovýchodní část 

území, po provedené biologické rekultivaci, bude přičleněna k navazujícímu bloku 

obhospodařované zemědělské půdy. 

 

Struktura půdního fondu před těžbou a po ukončení těžby     

V současném stavu je zájmové území tvořeno zemědělskou půdou, intenzivně 

obhospodařovanou v kultuře orná půda. Plocha je bez staveb a bez porostu stromů a keřů. 

V důsledku realizace záměru – těžby štěrkopísku – dojde tedy k trvalému odnětí zemědělské 

půdy (orné) v celkovém rozsahu 22,8721 ha. Část dotčené zemědělské půdy v celkovém 

rozsahu 6,0327 ha bude zpětně rekultivována a navrácena do ZPF jako orná půda. 

Na rozhodující části stávající zemědělské půdy v rámci těžebního prostoru vznikne vodní 

plocha. 

 

Plán sanace a rekultivace je součástí příloh předkládané Dokumentace. 

 

 

B.I.7 Předpokládaný termín zahájení realizace zám ěru a jeho dokon čení 

 

Zahájení: 2008 

Dokon čení: 2024  

 

B.I.8 Výčet dot čených územn ě samosprávných celk ů 

 

Kraj:  Zlínský (NUTS CZ 072) 

Obec:  Chropyně (588 512) 

Katastrální území:  Chropyně 

 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a spr ávních ú řadů, které budou 

tato rozhodnutí vydávat. 

Podle okolností lze očekávat potřebu následujících povolení / souhlasů, vydávaných formou 

rozhodnutí ve správním řízení: 

� stanovení dobývacího prostoru podle § 25 zákona č. 44/1988 Sb., horního zákona, 

včetně navazujících rozhodnutí (plán sanace a rekultivace, povolení POPD). 

Rozhodnutí vydá věcně a místně příslušný Obvodní báňský úřad. 
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� souhlas podle ustanovení § 17 zákona č. 254/2001 Sb., pokud by byl záměr situován 

do stanoveného záplavového území nebo ochranného pásma vodního zdroje. 

Rozhodnutí vydá věcně a místně příslušný vodoprávní úřad. 

� souhlas podle ustanovení § 16 zákona č. 185/2001 Sb., v případě, že se bude jednat 

o nakládání s nebezpečnými odpady. Rozhodnutí vydá věcně a místně příslušný 

orgán odpadového hospodářství. 

� povolení podle ustanovení § 17 zákona č. 86/2002 Sb., pokud se bude jednat 

o umísťování staveb, povolování staveb a povolování jejich užívání. Povolení se 

vyžaduje v případě, že se jedná o střední, velké nebo zvláště velké zdroje 

znečišťování ovzduší. Rozhodnutí vydá věcně a místně příslušný orgán ochrany 

ovzduší. 

� souhlas podle ustanovení § 4 zákona č. 114/1992 Sb., pokud by se jednalo o zásah 

do významného krajinného prvku. Rozhodnutí vydá věcně a místně příslušný orgán 

ochrany přírody.  

� je nezbytné požádat příslušný orgán ochrany ZPF o odnětí dotčených pozemků ze 

zemědělského půdního fondu. Před zahájením prací je nezbytné, aby byla provedena 

skrývka ornice a podorniční vrstvy (zúrodnění schopných vrstev půdy) v souladu se 

zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně ZPF. 

� požádat příslušný vodoprávní úřad o vydání povolení k odstranění vodního díla – 

stavby k vodohospodářským melioracím dotčených pozemků 

� Povolení ke stavbě studny a nakládání s vodami dle ustanovení §§8,15 vodního 

zákona - vydá vodoprávní úřad 

 

 

B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1 Půda 

Pozemky určené pro těžbu jsou vedeny dle výpisu z katastru nemovitostí jako orná půda. 

Celkem je dobývací prostor navržen na ploše 26,78 ha.  

 

Pro zemědělskou praxi byla provedena bonitace zemědělského půdního fondu. Za základní 

mapovací a oceňovací jednotku byla stanovena bonitovaná půdně ekologická jednotka 

(BPEJ). Konkrétní vlastnosti BPEJ jsou vyjádřeny pětimístným číselným kódem. Význam 

jednotlivých čísel je následující: 

 

1. číslo  klimatický region 

2. a 3. číslo hlavní půdní jednotka 
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4. číslo  sklonitost a expozice 

5. číslo  skeletovitost a hloubka půdy. 

 

Na ploše zájmového území se vyskytují tyto BPEJ: 

BPEJ: 3.58.00 

TŘ. OCHRANY: 2 

CHARAKTERISTIKA: Fluvizemě glejové na nivních uloženinách, popřípadě s podložím 

teras, středně těžké nebo středně těžké lehčí, pouze slabě skeletovité, hladina vody níže 1 

m, vláhové poměry po odvodnění příznivé 

 

BPEJ: 3.59.00 

TŘ. OCHRANY: 3 

CHARAKTERISTIKA: Fluvizemě glejové na nivních uloženinách, těžké i velmi těžké, bez 

skeletu, vláhové poměry nepříznivé, vyžadují regulaci vodního režimu. 

BPEJ 3.58.00 zaujímá přibližně 2/3 zájmového území a BPEJ 3.59.00 přibližně 1/3. Přechod 

je prakticky neznatelný, velmi pozvolný. Čísla parcel a příslušné kódy BPEJ zemědělských 

půd, které budou dotčeny posuzovaným záměrem, jsou uvedeny v tabulce č.2.  

 

Třída ochrany 

Na základě metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy MŽP ČR ze dne 1.10.1996 

k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu, jsou BPEJ řazeny do 5 tříd ochrany 

zemědělské půdy. Nejvyšší ochrany užívá půda, která je řazena do kategorie I, nejnižší pak 

půda zařazená v kategorii V. 

 

Pro vyhodnocení pozemků ZPF byl proveden pedologický průzkum (Dr. Ing. Sáňka, 2007), 

jehož účelem bylo zhodnocení a klasifikace půdních podmínek na uvažovaných pozemcích a 

návrh mocnosti skrývky humusového a níže uloženého zúrodnění schopného horizontu. 
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Tab.2: BPEJ zem ědělské p ůdy, která se nachází v zájmovém území  

Kód BPEJ  Číslo parcely  Požadovaná vým ěra (m 2) Třída ochrany  Celkem (m 2) 

3.58.00 

 

část 1656/4 
část 1656/5 
část 1656/6 
část 1656/7 
část 1656/8 
část 1656/9 
část 1656/10 
část 1656/11 
část 1656/12 
část 1656/13 
část 1656/14 
část 1656/15 
část 1656/16 
část 1656/17 
část 1656/18 
část 1656/19 
část 1658 
část 1672/4 
část 1672/5 
část 1672/6 
část 1672/7 
část 1672/8 
část 1672/9 
část 1672/10 
část 1672/11 
část 1672/12 
část 1672/13 
část 1672/14 
část 1672/15 
část 1672/16 

4243 
11622 
12233 
7776 
6716 
7093 
6542 
9466 
7214 
5412 
8514 
16714 
8174 
2560 
1190 
88 

1888 
1566 
5390 
8933 
7850 
5098 
4826 
7881 
5259 
6313 
1472 
693 
522 
272 

II. 173 520 

3.59.00 

 

část 1656/15 
část 1656/16 
část 1656/17 
část 1656/18 
část 1656/19 
část 1656/20 
část 1656/21 
část 1656/22 
část 1656/23 
část 1658 
část 1672/10 
část 1672/11 
část 1672/12 
část 1672/13 
část 1672/14 
část 1672/15 
část 1672/16 
část 1672/17 
část 1672/18 
část 1672/19 
část 1672/20 
část 1672/21 

45 
1683 
2397 
3902 
6027 
7078 
2717 
3914 
1227 
1420 
118 
1126 
4566 
2511 
2030 
2642 
15622 
5284 
8459 
15239 
2952 
3298 

III. 94 257 
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Těžbou štěrkopísku bude dotčen ZPF. Půda na pozemcích, které budou vyňaty ze ZPF je 

řazena do kategorie 2. a 3. třídy ochrany ZPF. Jedná se celkem o  26,78 ha půdy. Z toho by 

bylo trvale vyňato 22,87 ha orné půdy. 

 

Tab.3: Přehled dot čeného ZPF 

Bonitní t řída Třída ochrany 
Požadovaná 
vým ěra (m 2) 

3 58 00 II 173 520 
3 59 00 III 94 257 
celkem  II + III 267 777 

 

Předmětem předkládané Dokumentace je také posouzení kumulace vlivů a variantnost 

záměru z pohledu ochrany zemědělského půdního fondu (ZPF). Tato problematika je 

rozpracována v kapitole D.I.5 Vlivy na půdu, která mj. vychází ze závěrů pedologického 

průzkumu. 

 

 

Pozemky ur čené k pln ění funkcí lesa  

Pozemky určené k plnění funkcí lesa se v dané lokalitě nenacházejí , posuzovaným 

záměrem tudíž nejsou dotčeny ani tyto pozemky, ani jejich ochranné pásmo (50 m). 

 

 

Ochranná pásma 

Ochranné pásmo silnic II a III. t řídy 

Ochranným pásmem silnic II. A III. třídy se rozumí prostor ohraničený svislými plochami 

vedenými do výšky 50 m a ve vzdálenosti 15 m od osy vozovky nebo od osy přilehlého 

jízdního pásu. 

 

Ochranné pásmo elektrického vedení 

Veškerá kabelová vedení nová i stávající mají stanovené hranice ochranného pásma 1 m 

pro vedení do 110kV a 3m pro vedení nad 110kV od krajního kabelu na každou stranu.  

Ochranné pásmo venkovního vedení je vymezeno svislými rovinami vedenými po obou 

stranách vedení ve vodorovné vzdálenosti měřené kolmo na vedení, která činí od krajního 

vodiče vedení na každou stranu: 

u napětí nad 1kV do 35kV včetně………………………..1 m pro závěsná kabelová vedení 

u napětí nad 1kV do 35kV včetně………………………..2 m pro vodič s izolací 

u napětí nad 1kV do 35kV včetně………………………..7 m pro vodič bez izolace 
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u napětí nad 35kV do 110kV včetně…………………….12 m 

u napětí nad 110kV do 220kV včetně..………………….15 m 

u napětí nad 220kV do 400kV včetně…..……………….20 m 

u napětí nad 400kV ……………….………………………30 m 

 

 

 

Ochranné pásmo telekomunikací 

Ochranné pásmo podzemního telekomunikačního vedení činí 1,5m po stranách krajního 

vedení. 

 

Ochranné pásmo plynovod ů 

Ochranným pásmem je prostor v blízkosti plynárenského zařízení vymezený vodorovnou 

vzdáleností od půdorysu plynárenského zařízení měřeno kolmo na jeho obrys. 

Ochranné pásmo činí : 

u plynovodů a přípojek do průměru 200 mm včetně…………………4 m 

u plynovodů a přípojek od průměru 200 mm do 500 mm včetně.…..4 m 

u nízkotlakých a středotlakých plynovodů a přípojek, jimiž  

se rozvádějí plyny v zastavěném území obce………………….….....1 m. 

U plynových zařízení se dále podle zákona č. 222 / 1994 Sb. stanovuje bezpečnostní pásmo, 

které je definováno stejně jako ochranné pásmo, ale je pro: 

vysokotlaký plynovod do DN 100………………………………….15 m 

vysokotlaký plynovod do DN 250………………………………….20 m 

 

Areál budoucí těžebny leží v chrán ěné oblasti p řirozené akumulace vod (CHOPAV) 

Kvartér řeky Moravy.  

 

V blízkosti navrženého DP jsou vymezena pásma hygienické ochrany II. stupně – vnitřní 

vodních zdrojů Břestský les - 450 m od severovýchodního okraje hranice DP a Plešovec 200 

m od západního okraje DP. Ochranné pásmo II. stupně vnější vodního zdroje Plešovec a 

Břestský les zahrnuje i zájmový dobývací prostoru Chropyně (sever). 

 

 

B.II.2 Voda 

Při těžbě štěrkopísku vzniknou nároky na spotřebu vody jednak při úpravě vytěženého 

materiálu, jednak bude voda spotřebována v technickém zázemí pro zaměstnance.  
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Voda pro provozní ú čely 

Voda pro provozní účely (úprava štěrku na technologické lince) bude odebírána z vodní 

nádrže vzniklé v důsledku těžby. Tato voda je dle zákona č. 44/1998 Sb. (v platném znění) o 

ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon) klasifikována jako důlní voda 

povrchová. Použitá voda na technologické lince bude vrácena zpět do vodní nádrže 

(s příměsí čistě přírodních nečistot - jemných částic a jílů). 

   

Voda pro technické zázemí 

Pitná voda bude zajištěna dovozem hygienicky balené pitné vody.  Pro hygienické potřeby 

zaměstnanců (WC, sprchy) bude investorem v prostoru technického zázemí zřízena studna 

(konkrétní místo zřízení studny bude upřesněno v dalším stupni projektové dokumentace). 

Denní potřeba užitkové vody dle vyhlášky MZe č. 428/2001 Sb. čerpané studny bude Q=0,6 

m3/den=0,007 l/s (průměrně). 

 

Požární voda 

Pro odběr požární vody bude zřízeno na břehu těžebního jezera upravené místo pro její 

odběr pomocí sací trubice požárního vozidla. 

 

B.II.3 Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Spot řeba elektrické energie p ři provozu 

Elektrická energie bude spotřebována v technologickém zázemí pro zaměstnance a pro 

provoz agregátů úpravárenského zařízení (drtič, třídič, čerpadlo na vodu). Přívod el. energie 

bude řešen samostatným vzdušným vedením na sloupech z transformátoru SME (22 kV). 

V prostoru těžebny bude instalována 1 trafostanice (pro transformaci napětí z 22 kV na 6 

kV). Předpokládaná celková roční spotřeba el. energie se uvažuje cca 650 mWh . 

 

Ostatní surovinové zdroje 

Nakladače Volvo budou poháněny dieselovými motory. Pohonná hmota - nafta - nebude 

v areálu dobývacího prostoru skladována do zásoby. V případě potřeby bude nafta čerpána 

z mobilního zdroje (nákladní vůz s cisternou), který bude umístěn na zpevněné ploše, 

izolované fólií. Předpokládaná spotřeba nafty je odhadnuta na 14-18 l/1 motohodinu. Při 

průměrném vytížení obou strojů po 10 hodinách denně se bude jednat o spotřebu max. 

72 000 l/rok. 
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B.II.4 Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Posuzovaný záměr bude klást zvýšené nároky na dopravní infrastrukturu. 

Z provedeného interního průzkumu trhu a odbytových možností vyplývá předpokládaná  

roční potřeba trhu ve výši 350.000 tun, což představuje cca 210.000 m3 vytěženého 

štěrkopísku. Při této výši roční těžby  vychází  předpokládaná délka těžby 16 let, tj. cca do 

roku 2023. 

Z dlouhodobých záznamů vyplývá, že cca  80% produkce (240 tis.tun) je přepravováno 

nákladními automobily o nosnosti cca 30 tun, 20% (60 tis. tun) tvoří drobný odběr.  

Expedice je prováděna 230 dní v roce (11 měsíců), denně od 6.00 do 20.00, tj. 14 hodin, 

přičemž intenzita dopravy je rozložena tak, že v době 6.00 – 16.00 se uskutečňuje  cca 75% 

přeprav, v době 16.00 – 20.00 cca 25% přeprav. 

 

Intenzita dopravy 

Ročně  (11 měs.) bude naloženo celkem aut 9.300 do 30 tun, 20.000 do 3,5 tuny; celkem  

29.300. 

 

Denně (prac. dny) bude naloženo aut          20         107     celkem    127 

Z toho denně 6.00 – 16.00 aut    30         65      celkem     95 

Z toho denně 16.00 – 20.00 aut    10         22      celkem     32 

 

Hlavní sm ěry p řepravy 

S ohledem na předpokládanou dobu životnosti štěrkopískovny (do r. 2024) se uvažuje pro 

expedici využití i dálniční sítě. Předpokládá se, že po dokončení stavby rychlostní 

komunikace Kroměříž-Hulín mohou být dále směry a intenzity dopravy optimalizovány. 

 

 

 

Tab.4: Denní p ředpokládané sm ěry p řepravy 

 
 
 

Úsek - sm ěr Vozidla 
Těžba a doprava 
(automobil ů/den)  

  Účelová komunikace   Osobní 8 

  úsek od těžby k silnici III/4328   Lehká nákladní  12 

    Těžká nákladní  26 

   Celkem 46 

  Silnice III/4328   Osobní 8 

  úsek od účelové komunikace - směr  Lehká nákladní  12 

  Chropyně  Těžká nákladní  26 
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   Celkem 46 

  Účelová komunikace   Osobní 8 

  úsek od těžby k silnici II/435   Lehká nákladní  58 

    Těžká nákladní  124 

   Celkem 190 

  Silnice II/435   Osobní 8 

  úsek od účelové komunikace - směr  Lehká nákladní  58 

  Kroměříž  Těžká nákladní  124 

   Celkem 190 

  Silnice I/47   Osobní 8 

  úsek silnice II/435 - silnice III/36733  Lehká nákladní  58 

   Těžká nákladní  124 

   Celkem 190 

  Silnice III/36733   Osobní 8 

  úsek od silnice I/47- směr město  Lehká nákladní  10 

  Kroměříž  Těžká nákladní  26 

   Celkem 44 

  Silnice I/47   Osobní 0 

  úsek silnice III/36733 - silnice III/4327  Lehká nákladní  48 

   Těžká nákladní  98 

   Celkem 146 

  Silnice I/47   Osobní 0 

  úsek od silnice III/4327 - směr Hulín  Lehká nákladní  16 

   Těžká nákladní  30 

   Celkem 46 

  Silnice III/4327   Osobní 0 

  úsek silnice I/47 - dálnice D1  Lehká nákladní  32 

   Těžká nákladní  
68 

   Celkem 100 

  Dálnice D1   Osobní 0 

  úsek od MÚK silnice III/4327 - směr   Lehká nákladní  22 

  Hulín  Těžká nákladní  46 

   Celkem 68 

  Dálnice D1   Osobní 0 

  úsek od MÚK silnice III/4327 - směr   Lehká nákladní  10 

  Němčice n.Hanou  Těžká nákladní  22 

   Celkem 32 

 

Jiná infrastruktura 

Pro provoz technologického zázemí a napájení agregátů úpravárenského zařízení bude 

nutné zajistit přívod el. energie do posuzované lokality. Přívod el. energie bude řešen 

samostatným vzdušným vedením na sloupech z transformátoru SME. Realizace záměru 

nevyvolá přeložky inženýrských sítí ani další nároky na jinou infrastrukturu. 
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B.III. Údaje o výstupech 

 

B.III.1 Emise 

Zdrojem emisí bude záměr těžby štěrkopísku včetně nárůstu silniční dopravy vyvolané 

expedici štěrkopísku. Jedná se o liniové zdroje znečišťování ovzduší - silniční doprava a 

plošné zdroje znečišťování ovzduší - těžba skrývky, těžba a úprava štěrkopísku a rekultivace 

v dobývacím prostoru. Liniové zdroje produkují emise - tuhé znečišťující látky (TZL), oxid 

siřičitý (SO2), oxid dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NOx), oxid uhelnatý (CO), benzen, 

benzo(a)pyren a jiné anorganické a organické látky. Plošné zdroje produkují emise - tuhé 

znečišťující látky (TZL). 

 

Pro posuzované území byla v listopadu roku 2007 zpracována rozptylová studie (Ing. 

Fiedler, 2007), která je samostatnou přílohou předkládané Dokumentace. Shrnutí 

nejdůležitějších poznatků této studie je uvedeno dále. 

 

Rozptylová studie imisní situace umožňuje posoudit dopad vlivu provozu záměru „Těžba 

štěrkopísku Chropyně (sever)“ na okolí. Na základě provedeného výpočtu je možno získat 

přehled, zda výše hodnocené stavy zajistí splnění imisních limitů pro suspendované částice 

(PM10), oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren z nařízení vlády č. 597/2006 Sb., 

kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsoby sledování, posuzování, hodnocení a 

řízení kvality ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, pro ochranu zdraví lidí. 

 

Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že pro záměr „Těžba štěrkopísku Chropyně 

(sever)“, který zahrnuje : 

- těžba skrývky příslušného roku a uložení (západní část DP) 

- úprava štěrkopísku (praním, drcením a tříděním) 

- rekultivace příslušného roku (západní část DP) 

- odvoz štěrkopísku - účelová komunikace od těžby k silnici III/4328 (Chropyně-Skaštice), 

silnice III/4328 (Chropyně-Skaštice) oběma směry, silnice III/4327 (Skaštice-Kroměříž), 

silnice I/47 (Kojetín-Hulín), dálnice D1 (Němčice n.Hanou-Hulín), 

 

budou imisní limity ze sledovaných zdrojů (příslušná silniční doprava a těžba štěrkopísku) 

splněny na sledovaném území 5 600 x 5 600 m. Tím jsou splněny i ve vzdálenějších bodech. 

Pro výpočet imisních koncentrací byly využity údaje z dokumentace.  
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Maximální nár ůst imisní koncentrace 

Maximální nárůst imisní koncentrace (r. 2010) v důsledku realizace záměru „Těžba 

štěrkopísku Chropyně (sever)“ bude u imisí ve sledované lokalitě ve výši : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 8,76 µg/m3 

- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 1,34 µg/m3  

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 3,25 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 0,078 µg/m3 

- benzen – průměrná roční koncentrace 0,002 µg/m3 

- benzo(a)pyrenu – průměrná roční koncentrace 0,000 024 ng/m3 

 

 

Výsledné imisní koncentrace  

Výsledné imisní koncentrace v obci Plešovec 

 

Stav imisního pozadí hodnocené lokality obce Plešovec pro rok 2010 (bez realizace záměru 

„Těžba štěrkopísku Chropyně (sever)“) je určen na základě odborného odhadu (výsledky 

imisního měření roku 1997 až 2006 a přijatá možná opatření v následujících létech) a 

v souladu s výpočtem imisních koncentrací z rozptylové studie pro Zlínský kraj. 

Předpokládané imisní pozadí v roce 2010 (bez realizace záměru „Těžba štěrkopísku 

Chropyně (sever)“) : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 150 µg/m3 

- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 30 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 100 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 20 µg/m3 

- benzen – průměrná roční koncentrace 0,5 µg/m3 

- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,2 ng/m3 

 

Při započtení předpokládaného imisního pozadí hodnocené lokality obce Plešovec v roce 

2010 a nárůstu imisních koncentrací v době realizace záměru „Těžba štěrkopísku Chropyně 

(sever)“, v místě trvalé obytné zástavby obce Plešovec - dům č.p 67, budou výsledné imisní 

koncentrace škodlivin : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 154,128 µg/m3 

- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 30,237 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 101,562 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 20,041 µg/m3 
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- benzen – průměrná roční koncentrace 0,500 6 µg/m3 

- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,200 007 ng/m3 

 

Tím budou splněny imisní limity pro suspendované částice (PM10) – průměrná roční 

koncentrace, oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren vycházející z nařízení vlády č. 

597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, v místě trvalé obytné zástavby. 

 

Překročen bude imisní limit pro suspendované částice (PM10) – průměrná denní 

koncentrace. Imisní limit pro suspendované částice (PM10) – průměrná denní koncentrace je 

již dnes překročen. Maximální imisní nárůst vlivem realizace záměru „Těžba štěrkopísku 

Chropyně (sever)“ pro suspendované částice (PM10) – denní koncentrace bude v místě trvalé 

obytné zástavby (Plešovec č.p. 67) je 4,128 µg/m3 = 2,8 % maximálního imisního pozadí 

roku 2010. Imisní znečištění pro suspendované částice (PM10) nepochází jen ze silniční 

dopravy, ale významný vliv mají lokální topeniště na pevná paliva a průmyslová výroba v 

okolí. 

 

 

Výsledné imisní koncentrace ve městě Kroměříž 

 

Stav imisního pozadí hodnocené lokality města Kroměříž pro rok 2010 (bez realizace záměru 

„Těžba štěrkopísku Chropyně (sever)“) je možno určit jen na základě odborného odhadu 

(výsledky imisního měření roku 1997 až 2006 a přijatá možná opatření v následujících 

létech) a v souladu s výpočtem imisních koncentrací z rozptylové studie pro Zlínský kraj. 

Předpokládané imisní pozadí v roce 2010 (bez realizace záměru „Těžba štěrkopísku 

Chropyně (sever)“) : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 300 µg/m3 

- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 35 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 140 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 25 µg/m3 

- benzen – průměrná roční koncentrace 1,0 µg/m3 

- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,5 ng/m3 

 

Při započtení předpokládaného imisního pozadí hodnocené lokality města Kroměříž v roce 

2010 a nárůstu imisních koncentrací v době realizace záměru „Těžba štěrkopísku Chropyně 

(sever)“, v místě trvalé obytné zástavby města Kroměříž, na ul. Chropyňská 3114/154, budou 

výsledné imisní koncentrace škodlivin : 
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- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 301,973 µg/m3 

- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 35,026 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 140,741 µg/m3 

- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 25,023 µg/m3 

- benzen – průměrná roční koncentrace 1,000 3 µg/m3 

- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,500 018 ng/m3 

 

Tím budou splněny imisní limity pro suspendované částice (PM10) – průměrná roční 

koncentrace, oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren vycházející z nařízení vlády č. 

597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, v místě trvalé obytné zástavby. 

 

Překročen bude imisní limit pro suspendované částice (PM10) – průměrná denní 

koncentrace. Imisní limit pro suspendované částice (PM10) – průměrná denní koncentrace je 

již dnes překročen. Maximální imisní nárůst vlivem realizace záměru „Těžba štěrkopísku 

Chropyně (sever)“ pro suspendované částice (PM10) – denní koncentrace bude v místě trvalé 

obytné zástavby (Kroměříž, na ul. Chropyňská 3114/154) je 1,973 µg/m3 = 0,7 % 

maximálního imisního pozadí roku 2010. Imisní znečištění pro suspendované částice (PM10) 

nepochází jen ze silniční dopravy, ale významný vliv mají lokální topeniště na pevná paliva a 

průmyslová výroba v okolí. 

 

Závěrem je nutno podotknout, že vypočtené hodnoty maximálních imisních koncentrací 

(hodinové a denní) představují nejnepříznivější stav, který může kdy nastat. Nelze metodou 

rozptylové studie určit konkrétní stavy, které nastávají za běžných meteorologických 

podmínek v průběhu roku - naměřené průměrné hodnoty bývají nižší. Maximální imisní 

koncentrace vznikají především při první třídě stability ovzduší - silné inverze, velmi špatné 

podmínky rozptylu, maximální rychlost větru 2 m/s. Tyto stavy vznikají především 

v chladném půlroce, v nočních a ranních hodinách, kdy je prakticky potlačena vertikální 

výměna vrstev ovzduší.   

 

 

B.III.2 Odpadní vody 

Dešťové a oplachové vody  ze zpevněných a odstavných manipulačních ploch budou 

odvedeny přes odlučovač ropných látek do jezera.  
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Technologické vody  

Pro úpravu suroviny bude čerpána voda z těžebního jezera. Bude používána při operaci 

sprchování, jejímž účelem je odstranění odplavitelných látek z natěžené suroviny. Po 

výstupu z třídícího zařízení bude voda s obsahem kalů odváděna do sedimentační jímky a 

po usazení pevných částic vypouštěna zpět do jezera.  

Během úpravy suroviny nevstupují do procesu žádné látky organického nebo anorganického 

původu, které by mohly způsobit změnu chemického složení, fyzikálních vlastností anebo 

způsobit znečištění. Technologická voda přichází do kontaktu pouze s přírodním materiálem, 

pocházejícím ze stejného přírodního prostředí. Vrací se zpět do těžebního jezera prakticky 

ve stejné kvalitě, v jaké do úpravárenského procesu vstupuje. 

  

Splaškové vody  ze sociálního zařízení (WC, sprchy) pro 10 zaměstnanců budou jímány 

v bezodtoké jímce (žumpě). Očekávané množství odpadní vody cca 200 m3 splaškových vod 

ročně. Odpadní voda bude podle potřeby vyvážena na ČOV, takže nemůže mít na jezero a 

podzemní vodu vliv.  

 

Důlní (zvláštní) vody  

Důlními vodami budou vody v těžebním jezeře. Podle ustanovení § 40 zákona č.44/1988 Sb. 

horního zákona v platném znění je může organizace využívat pro vlastní potřebu.  

Podle § 4 zákona č. 254/2001 Sb. o vodách jsou důlní vody považovány za povrchové, popř. 

podzemní a zákon se na ně vztahuje. V případě těžby na ložisku štěrkopísku Plešovec v DP 

Chropyně (sever) se bude (podle platných výkladů) jednat o povrchové vody, které může  

těžební společnost využívat pro vlastní potřebu.  

 

 

B.III.3 Odpady 

V souvislosti s těžbou štěrkopísku (příprava – realizace – ukončení) budou vznikat odpady 

různých skupin a druhů. Bude se jednat jak o odpady  kategorie „ostatní“ (O), tak o odpady 

kategorie „nebezpečný“ odpad (N). V této souvislosti upozorňujeme na skutečnost, že 

původce odpadů je povinen postupovat při veškerém nakládání s těmito odpady (tzn. jejich 

soustřeďování, shromažďování, skladování, přepravě a dopravě, využívání, úpravě, 

odstraňování atd.) dle příslušných platných legislativních opatření. Nakládání s odpady se 

v České republice řídí ustanovením zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 

některých zákonů (zákon o odpadech), ve znění pozdějších předpisů, a prováděcími 

vyhláškami k tomuto zákonu. Dále se na nakládání s odpady vztahuje Metodický pokyn č. 9 

odboru odpadů MŽP k nakládání s odpady ze stavební výroby a s odpady z rekonstrukcí a 

odstraňování staveb, který byl uveřejněn ve Věstníku MŽP č. 9/2003. S legislativou 
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odpadového hospodářství úzce souvisí legislativní předpisy platné v oblasti nakládání s 

obaly, které jsou stanoveny zákonem č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých 

zákonů (zákon o obalech) a prováděcími předpisy k tomuto zákonu. Na nakládání 

s nebezpečnými odpady se pak přiměřeně vztahuje i zákon č. 356/2003 Sb., o chemických 

látkách a chemických přípravcích. 

 

Nakládání s odpady 

Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti a v mezích daných 

zákonem č. 185/2001 Sb. povinnost předcházet vzniku odpadů, omezovat jejich množství a 

nebezpečné vlastnosti a přednostně zajistit jejich využití před jejich odstraněním. Při 

nakládání s odpady, respektive při jejich odstraňování, je třeba volit vždy ty způsoby nebo 

technologie, které zajistí vyšší ochranu lidského zdraví a které jsou šetrnější k životnímu 

prostředí. 

Odpovědnost za řádný průběh jakékoliv činnosti s odpadem související nese původce, 

respektive oprávněná osoba, která odpad při dodržení podmínek stanovených zákonem a 

prováděcími předpisy převzala. 

Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich převedení do vlastnictví 

oprávněné osoby. Do té doby musí být ze strany dodavatele stavby zajištěno:  

- třídění odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií (zabránit míšení) 

- řádné uložení odpadů, jejich zabezpečení před znehodnocením (např. deštěm), 

únikem (vylití, rozsypání..) či odcizením. 

 

Pokud budou při realizaci záměru, provozu či odstranění vznikat odpady v množství více než 

1.000 t ostatního odpadu nebo v množství více než 10 t nebezpečného odpadu za rok je 

povinností původce, aby vypracoval Plán odpadového hospodářství, který bude v souladu se 

závaznou částí  Plánu odpadového hospodářství Zlínského kraje.  

 
Z hlediska potenciálního vzniku odpadů podobných komunálním odpadům (ve smyslu § 2 a 

3 vyhlášky č. 381/2001 Sb.) upozorňujeme na ustanovení § 17 odst. 5) zákona č. 185/2001 

Sb., které umožňuje původcům takovýchto odpadů na základě smlouvy s obcí využít 

systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem. Toto ustanovení má 

zejména vliv na možnost třídění a shromažďování komunálních odpadů, které by bylo de 

facto shodné se systémem stanoveným obcí. Smlouva musí být písemná a musí obsahovat 

vždy výši sjednané ceny za tuto službu.  

 

Pokud se původce produkující výše zmíněný odpad nezapojí do systému zavedeného obcí 

pro nakládání s komunálními odpady, vytřídí z odpadu jeho nebezpečné a využitelné složky 
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(druhy odpadů z podskupiny odpadu 20 01) a zbylou směs nevyužitelných druhů odpadů 

kategorie ostatní odpad zařadí pro účely odstranění pod katalogové číslo samostatného 

druhu odpadu 20 03 01 Směsný komunální odpad.  

 

Pokud je odpad , který vznikne v průběhu realizace, provozu nebo odstranění stavby, uveden 

v Seznamu nebezpečných odpadů (příloha č. 2 vyhlášky č. 381/2001 Sb.), nebo bude 

smísen či znečištěn některou ze složek uvedených v Seznamu složek, které činí odpad 

nebezpečným (příloha č. 5 zákona č. 185/2001 Sb.) nebo smísen nebo znečištěn některým 

z odpadů uvedených v Seznamu nebezpečných odpadů (příloha č. 2 vyhlášky č 381/2001 

Sb.), je původce povinen jej zařadit do kategorie nebezpečný.  Do kategorie nebezpečný je 

nutno zařadit i odpad, který sice nesplňuje výše uvedené podmínky, ale vykazuje jednu nebo 

více nebezpečných vlastností, které jsou uvedeny v příloze č.2 zákona o odpadech. 

Hodnocení nebezpečných vlastností odpadů musí provádět pouze osoba s pověřením 

k hodnocení nebezpečných vlastností odpadů.  

 

S nebezpečnými odpady může dodavatel stavby nakládat pouze se souhlasem věcně a 

místně příslušného orgánu.  

 

Balení a označování nebezpečných odpadů se řídí přiměřeně zvláštními právními předpisy 

(např. zákon č. 356/2003 Sb.). Dodavatelé stavby jsou povinni zajistit, aby nebezpečné 

odpady byly označeny grafickým symbolem dle zákona o chemických látkách (pokud 

vykazují nebezpečné vlastnosti uvedené v příloze č. 2 zákona o odpadech pod čísly H1 až 

H3, H6, H8, H9, H14) nebo aby byly označeny nápisem „nebezpečný odpad“ pokud se jedná 

o jiné nebezpečné odpady. Pro každý nebezpečný odpad bude zpracován identifikační list, 

který bude připevněn buď na nádobu s tímto odpadem nebo jím bude vybaveno místo 

nakládání s nebezpečným odpadem. 

 

B.III.3.1 Odpady vznikajících p ři přípravě území a p ři provozu  

Pozemky určené pro realizaci záměru jsou v současnosti využívané k zemědělské činnosti. 

Z tohoto důvodu nebudou vznikat odpady z demolic či likvidace stávajících zařízení nebo 

objektů. Pro uvedení záměru do provozu bude nutné provést skrývku ornice a 

zúrodněníschopné vrstvy, se kterými bude nakládáno v souladu se zákonem o ochraně 

zemědělského půdního fondu (č. 334/1992 Sb.). Dalším materiálem, který může vzniknout 

při výstavbě nového objektu, může být v souvislosti se založením základů i výkopová 

zemina. Tento materiál není odpadem pokud splňuje limity pro využití na povrchu terénu 

(terénní úpravy, viz. vyhláška č. 294/2005 Sb.). 
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Dalšími odpady, které mohou při výstavbě vznikat, jsou odpady vzniklé likvidací vegetace, 

komunální odpady (tj. odpady vyprodukované pracovníky při realizaci záměru, uliční smetky), 

obalový materiál a odpady vznikající při údržbě a opravách stavební mechanizace.  

 

Tab.5: Předpokládané druhy odpad ů vznikající p ři provozu zám ěru:  

Katalogové číslo 

odpad ů 

Název Kategorie 

02 01 03 Odpad rostlinných pletiv  O 
15 01 01   Papírové a lepenkové obaly  O 
15 01 02   Plastové obaly O 
15 01 07   Skleněné obaly O 
15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, nebo obaly 

těmito látkami znečištěné  
N 

15 02 02  absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny  N 
17 04 05  Železo a ocel O 
17 04 07 Směsné kovy O 
17 05 04  Zemina a kamení nevedené pod číslem 17 05 03  O 
20 01 01   Papír a lepenka O 
20 01 21   Zářivka a jiný odpad obsahující rtuť N 
20 03 01   Směsný komunální odpad O 
 

Zde je třeba připomenout, že odpovědnost za řádný průběh jakékoliv činnosti s odpadem 

nese původce, respektive oprávněná osoba, která odpad při dodržení podmínek 

stanovených zákonem a prováděcími předpisy převzala. 

 

B.III.3.2 Odpady vznikající p ři odstran ění 

Po ukončení provozu záměru budou plochy zasažené těžbou upraveny dle plánu rekultivace 

– část bude vrácena do ZPF, na části území bude vytvořena vodní plocha, která bude 

začleněna do přírodě blízkého prostředí aluvia řeky Moravy. Sanační práce budou zaměřeny 

především na likvidaci všech stavebních objektů, těžebního a úpravárenského zařízení a 

především úpravu břehových partií a přilehlých částí. Při odstranění stavby tedy budou 

vznikat odpady obdobné jako při přípravě území a provozu záměru. Jejich množství se může 

lišit, ale tato odlišnost nebude zásadní. 

 

B.III.4 Ostatní - hlukové pom ěry 

V rámci realizace posuzovaného záměru bude zdrojem hluku jednak doprava (expedice 

štěrku), a také vlastní těžba ložiska. Hluková zátěž byla posouzena akustickou studií  

(Ing. Cápal, 2007). Jejím cílem bylo posouzení vlivu těžby provozu vlastního ložiska 

štěrkopísku a také vlivu nákladní i osobní dopravy na hladiny hluku v nejbližších obytných 

zástavbách. Celý text studie je uveden v přílohové části této Dokumentace. 
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Zdroje hluku  

Zdroje hluku spojené s provozem těžebního prostoru lze rozdělit na bodové a liniové. 

Veškeré stacionární stroje, nakladače a pomalu se pohybující nákladní vozidla pro převoz 

odvodněné natěžené suroviny do prostoru úpravny lze s ohledem na jejich velikost a 

vzdálenosti k chráněným venkovním prostorám považovat za bodové. Liniové zdroje jsou 

nákladní vozidla expedující upravenou surovinu zákazníkům. Budou se pohybovat po 

zpevněných komunikacích, a to jak po účelové komunikaci (zpevněná polní cesta od 

úpravny) k napojení na silnici III/4328 a dále ve směru na Chropyni, tak po stejné účelové 

komunikaci na silnici II/435 a ve směru na Kroměříž.   

 

Hluk v dob ě provozu 

Pro posuzované území byla v listopadu roku 2007 zpracována akustická studie (Ing. Cápal, 

2007), která je samostatnou přílohou předkládané Dokumentace. Shrnutí nejdůležitějších 

poznatků této studie je uvedeno dále. 

 

Akustický posudek byl zpracován pro vyhodnocení vlivu hluku z těžby a následného 

transportu štěrkopísku na okolí. Pro tento účel byly posuzovány následující parametry: 

 

a)   intenzita dopravy zjištěná v průběhu akustického měření je dosazena do výpočtového 

modelu. Porovnáním naměřené hodnoty s vypočtenou je ověřena platnost modelu.  

b)  do ověřeného modelu jsou dosazeny intenzity dopravy převzaté ze sčítání ŘSD a jsou 

určeny hladiny hluku z okolního automobilového provozu pro rok 2010 bez dopravy 

k navrhované provozovně - nulová varianta 

c)   je určen příspěvek hluku z automobilové dopravy související s provozovnou 

d) je určen součtový hluk z okolní silniční dopravy nesouvisející s těžbou a dopravou 

k provozovně pro rok 2010 

e)   je vypočten příspěvek hluku z těžení materiálu, jeho úpravy a příjezdy nákladních aut po 

přístupové cestě 

f)   je vyhodnocen vliv kumulace dopravy se sousedním záměrem včetně okolní dopravy  

g)   je vyhodnocen vliv kumulace příspěvků hluku z těžby, úpravy a manipulace štěrkopísků  
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Pro názornost šíření hluku jsou doloženy zákresy izofonových polí se zaznačením 

výpočtových bodů. 

• výpočtový body č.1 je zároveň i kontrolním bodem (místo měření) ve výšce 3 m, u obytné 
zástavby 

• ostatní výpočtové body  jsou umístěny u 2 m před fasádou obytné zástavby  
 bod výpočtu č.2 - parc. číslo 367  - k.ú. Plešovec 

 bod výpočtu č.3 - parc. číslo 209/2 - k.ú. Plešovec  

 bod výpočtu č.4 - parc. číslo 351 - k.ú. Plešovec  

 

 

Tab. 6a: Vypo čtené hodnoty - hlukové p říspěvky 

bod 

výpo čtu  
výška  

automobilová 

doprava nulová 

variata - r.2010 

doprava k 

provozovn ě po 

veřej. 

komunikacích 

doprava 

nesouvisející s 

provozovnou + 

doprava k 

provozovn ě 

technologie + doprava 

k provozovn ě mimo 

veřejné komunikace 

    den noc den noc den noc den noc 

1 3 m 63,4 dB 55,9 dB 43,2 dB - 63,4 dB 55,9 dB 44,4 dB - 

2 1.NP 59,1 dB 51,7 dB 44,1 dB - 59,3 dB 51,7 dB 44,7 dB - 

 2.NP 59,0 dB 51,5 dB 43,6 dB - 59,1 dB 51,5 dB 44,4 dB - 

3 1.NP 42,9 dB 36,3 dB 23,0 dB - 43,0 dB 36,3 dB 45,5 dB - 

 2.NP 45,2 dB 39,2 dB 29,5 dB - 45,3 dB 39,2 dB 45,6 dB - 

4 3 m 44,5 dB 38,1 dB 28,7 dB - 44,6 dB 38,1 dB 47,5 dB - 

 

 

Tab. 6b: Vypo čtené hodnoty – kumulace hlukových p říspěvků z obou zám ěrů 

bod 

výpo čtu  
výška  

technologie + doprava k ob ěma  posuzovaným 

provozovnám po ú čelových komunikacích 

  den noc 

1 3 m 45,3 dB - 

2 1.NP 45,4 dB - 

 2.NP 45,4 dB - 

3 1.NP 46,4 dB - 

 2.NP 46,4 dB - 

4 3 m 48,3 dB - 

Limitní hodnoty 50,0 dB 40,0 dB 
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Výsledek měření i výpočtový model prokazují, že v současné době je obec Plešovec, přes 

jejíž okrajovou část je uvažováno s většinou dopravy sloužící k odvozu štěrkopísků, 

ovlivněna hlukem ze stávající dopravy. V posuzovaném roce při předpokládaném průběžném 

nárůstu dopravy zůstane okolní doprava nesouvisející s těžbou štěrkopísků hlavním zdrojem 

hluku. Doprava k posuzovanému záměru probíhá ve vzdálenosti asi 90 m od nejbližšího 

obytného domu a v hlukové situaci je proto zanedbatelná.  

 

Akustický příspěvek dopravy štěrkopísků ve směru na Kroměříž je v referenční vzdálenosti 

7,5 m od osy jízdního pruhu 58,5 dB, akustický příspěvek okolní dopravy na silnici II/435  je 

63,5 dB. Akustický příspěvek dopravy štěrkopísků ve směru na Chropyni je v referenční 

vzdálenosti 7,5 m od osy jízdního pruhu 51,5 dB, akustický příspěvek okolní dopravy na 

silnici III/4328 je 59,0 dB. 

 

Při vyhodnocení vlivu provozu technologických zdrojů hluku a dopravy na účelových 

komunikacích je vyhodnocena nejnepříznivější situace těžby a zdroje hluku jsou zadány jako 

nepřetržitě pracující po celých 8 nejhlučnějších hodin dne.  Hygienické limity stanovené pro 

chráněné venkovní prostory staveb budou dodrženy i za této situace. Nejbližší objekt bude 

ovlivněn hladinami hluku max 47,5 dB (výp. bod č.4). 

 

V noční době není v činnosti žádný zdroj hluku ani neprobíhá odvoz materiálu. 

 

 

B.III.5 Dopl ňující údaje 

Investor zažádal příslušný stavební úřad (Městský úřad Chropyně) o vyjádření, zda je záměr 

v souladu s územním plánem. Dle vyjádření MěÚ (č.j. MCH/3546/2006/JP) ze dne 2.8.2006 

je záměr lokalizován do území výhradního ložiska štěrkopísku Plešovec. Platná územně 

plánovací dokumentace řeší pouze intravilán města a jeho nejbližší okolí. Ložiska 

štěrkopísku v tomto území jsou zmíněna v textové části dokumentu. Ve svém stanovisku 

dotčený orgán státní správy konstatuje, že posuzovaný záměr není v daném území v rozporu 

s územně plánovací dokumentací a je v souladu s plány obce.  

 

Vyjádření MěÚ Chropyně o souladu záměru s územním plánem, spolu s usnesením rady 

města Chropyně, je součástí přílohové části této Dokumentace. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. Výčet nejzávažn ějších environmentálních charakteristik dot čeného území 

 

C.I.1 Charakteristika území 

Navržený těžební prostor štěrkopísku Chropyně (sever) se nachází na ploše výhradního 

ložiska Plešovec, event. č. B 3 008 600, na katastrálním území Chropyně ve Zlínském kraji.      

 

C.I.2 Klima 

Klimaticky patří město Chropyně do teplé oblasti T2, která je charakteristická dlouhým, 

teplým a suchým létem. Přechodné období je velmi krátké s teplým až mírně teplým jarem i 

podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a suchá až velmi suchá, s velmi krátkým trváním 

sněhové pokrývky (Quitt 1971). Bližší charakteristiky teplé oblasti T2 udává následující 

tabulka: 

 

Tab.7: Klimatické charakteristiky teplé oblasti T2 (Quitt 1971) 

Počet letních dnů 50 – 60 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 160 – 170 

Počet mrazových dnů 100 – 110 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu (°C) -2 –  -3 

Průměrná teplota v červenci (°C) 18 – 19 

Průměrná teplota v dubnu (°C) 8 – 9 

Průměrná teplota v říjnu (°C) 7 – 9 

Průměrný počet mrazových dnů se srážkami 1 mm a více 90 – 100 

Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm) 350 – 400 

Srážkový úhrn v zimním období (mm) 200 – 300 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 – 50 

Počet dnů jasných 40 – 50 

Počet dnů zamračených 120 – 140 

 

Dále je možno posuzované území charakterizovat (DEMEK et al. 1992): 

 - průměrná roční teplota vzduchu 8,5°C 

 - průměrný roční úhrn srážek  600 mm 
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C.I.3 Geologická stavba a hydrogeologické pom ěry 

 

Geologická charakteristika 

Podle geologické mapy , list 25 - 31 Kroměříž, se v širším okolí dobývacího prostoru 

vyskytují zejména jezerní a říční sedimenty (jíly, písky a štěrky) pliocénního stáří.  

 

Region budují široké sedimentární roviny Moravy a dolního toku Bečvy, tvořené nivními 

sedimenty a nejnižšími štěrkopískovými terasami.   

 

Hydrogeologické pom ěry 

Podle hydrogeologické mapy, list 25 – 31 Kroměříž, je širší okolí zájmové lokality 

charakteristické přítomností dvou hlavních průlinových kolektorů. Jedná se o průlinový 

kolektor Moravy (transmisivita 1,14 x 10-3 – 7,41 x 10-3 m2s-1) a průlinový kolektor u Chropyně 

(transmisivita 1,86 x 10-3 – 5,37 x 10-3 m2s-1).  Kvalita podzemní vody z hlediska využitelnosti 

pro zásobování pitnou vodou je v širším okolí zájmové lokality převážně II.kategorie, tedy 

vyžadující složitější úpravu. Kritickou složkou podmiňující zhoršenou kvalitu podzemní vody 

je Fe (pro Fe a Mn) a N (pro sloučeniny dusíku). V území se nacházejí hydrogeologické vrty. 

Podrobně se hydrogeologií zájmové oblasti zabývá samostatná hydrogeologická studie, 

která je součástí Oznámení dle zákona  č. 100/2001 Sb. (Bussinow, 2006). Hydrogeologický 

posudek zohledňující kumulaci vlivů záměrů DP Chropyně (sever) a DP Chropyně (jih) je 

součástí přílohové části Dokumentace. 

 

 

C.I.4 Nerostné suroviny 

Navržený dobývací prostor Chropyně (sever) se nachází na části CHLÚ Chropyně I  

výhradního ložiska  št ěrkopísku Plešovec , evid. č. B 3 008 600. 

 

Ložisko štěrkopísků Plešovec je výhradním ložiskem na základě rozhodnutí, které vydalo 

bývalé Ministerstvo výstavby a stavebnictví ČSR pod č.j. TZÚS/GMO-370/89 ze dne 

17.7.1989. Ministerstvo životního prostředí ČR, odbor výkonu státní správy VIII v Olomouci, 

stanovilo rozhodnutím č.j. 570/1119/00-Šs ze dne 29.8.2000 pro výhradní ložisko 

štěrkopísků Plešovec (identifikační číslo 008 600) chráněné ložiskové území (CHLÚ) 

Chropyně I. 

 

Pro výhradní ložisko štěrkopísku ověřené předběžným geologickým průzkumem v roce 1970 

(FZ 5122) jsou z hlediska vedení evidence zásob směrodatné výsledky geologického úkolu 
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„Rebilance výhradních ložisek NS ČR II. etapa-Plešovec (Dodatek č. 1 k FZ 5122)“ číslo 

úkolu 53 93 1446 12 900 0000 3 (dále Rebilance) zpracovaného a.s. Unigeo v roce 1997, 

s výpočtem zásob ke dni 31.7.1997, který byl schválen MŽP v Praze dne 10.8.1999 pod č.j. 

2600/630/98 a pořadovým číslem 265.  

Tento výpočet zásob zpracoval odpovědný řešitel geologického úkolu ing. Ladislav 

Kratochvíla  dle  vyhl. ČGÚ č. 121/1989 Sb., posoudili expert RNDr. Karel Špaček a 

pracovníci odboru geologie MŽP v Praze a schválila 944. schůze KPZ MŽP dne 27.8.1998, 

zápis č.j. 1987/630/98. Obsahově odpovídá tento výpočet dnes platné vyhlášce č. 369/2004 

Sb. z 3.6.2004 (účinnost od 1.9.2004), která zrušila vyhlášku ČGÚ č. 121/1989 Sb. 

 

Zásoby výhradního ložiska št ěrkopísku  Plešovec ke dni 31.7.1997 

Celkové geologické zásoby:     9 331 tis. m³ štěrkopísků 

z toho bilanční zásoby vyhledané volné:       9 039 tis. m³ štěrkopísků 

bilanční zásoby vyhledané vázané:          292 tis. m³ štěrkopísků 

 

Kvalita št ěrkopísk ů 

Ložisko bylo vyhodnoceno podle ČSN 72 1512 platné od 1.1.1992 jako štěrkopísek frakce 0-

32/45/ vyhovující bez úpravy třídě B a C, drobné těžené kamenivo třídě D po odtřídění frakcí 

nad 8 mm. Platnost této normy v červnu 2004 skončila. 

 

Základní průměrné technologické vlastnosti suroviny ve vrtech v  kontuře zásob výhradního    

ložiska: 

 odplavitelné částice   :  2,40 - 4,20 % hm. 

 obsah hrubého kameniva  :  21,10 - 64,00 % hm. 

 humusovitost    : A-B 

 nasákavost hrubého kameniva :  1,20 - 2,80 % hm. 

 otlukovost hrubého kameniva :  35,00 - 42,00 % hm. 

 trvanlivost hrubého kameniva :  7,00 - 15,00 % hm. 

 obsah SO3 v hrubém kamenivu :  0,03 - 0,07 % hm. 

                              v drobném kamenivu  : 0,01 - 0,03 % hm. 

  

Úložní pom ěry 

Ložisko štěrkopísku má rozměry zhruba 1000x700 m, celková plocha je 68,816 ha. 

Ložisková substance vyplňuje mísovitou depresi, k S a Z se mocnost snižuje, největší 

mocnosti (až 19,6 m) dosahuje při V okraji. Svrchní část ložiskového profilu tvoří štěrkopísky 

(mocnost od 4,0 do 6,5 m), mocnost spodních písků výrazněji kolísá (od 5,2 do 15,6 m). Ve 

schváleném výpočtu nebyly hodnoceny samostatně, ale dohromady jako jeden technologický 
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typ – štěrkopísky. Průměrná mocnost takto vymezeného štěrkopískového tělesa je 13,56 m, 

z toho jílový proplástek 0,24 m. Průměrná mocnost skrývky je 1,36 m, z toho skrývky 

humózní 0,34m. Skrývkový poměr je 1:9,97.  

V ekonomické kalkulaci schváleného výpočtu zásob bylo počítáno se 100 % výrubností 

geologických zásob a jejich 100 % výtěžností. 

 

Jako jiné přírodní bohatství je v této kapitole prezentován také CHOPAV Kvartér řeky 

Moravy . Tato chráněná vodohospodářská oblast byla zřízena nařízením vlády ČSR č. 

85/1981 Sb. Její severní hranice probíhá v okrese Šumperk od Rovenska směrem na 

Sudkov. Jižní hranice je totožná se státní hranicí s Rakouskem (přesné vymezení hranice viz 

uvedené nařízení vlády). Námi posuzovaná lokalita leží v CHOPAV Kvartér řeky Moravy.  

 

 

C.I.5 Geomorfologie 

Území města Chropyně, a tedy i posuzovaná lokalita navrhovaného dobývacího prostoru, 

náleží k provincii Západní Karpaty, k soustavě Vněkarpatské sníženiny, podsoustavě 

Západní Vněkarpatské sníženiny, celku Hornomoravský úval a podcelku Středomoravská 

niva.  

 

 

C.I.6 Hydrologické pom ěry 

Povrchové vody 

Region náleží ke střední části povodí Moravy, která se svými přítoky odvádí vodu do Dunaje 

a dále do Černého moře. Hlavním vodním tokem je tedy řeka Morava. Ta přitéká na území 

zlínského regionu jihovýchodně od Kojetína. Průměrný roční průtok Moravy v Kroměříži činí 

přibližně 49 m3.s-1. Vodní režim Moravy je v porovnání s ostatními toky poměrně vyrovnaný, 

minimální průtoky se vyskytují obvykle v září, maximální v březnu.       

V regionu přitéká do Moravy nejprve zprava Haná, která má však na jeho území pouze 

krátkou dolní část. Významnější jsou levostranné přítoky řeky Moravy, zejména Moštěnka, 

dále Rusava a Dřevnice.  

Výhradní ložisko štěrkopísku Plešovec náleží do povodí Moštěnky 4 – 12 – 02 – 072. Plocha 

povodí je 364 km2, délka toku 44,5 km a průměrný průtok u ústí 1,23 m3.s-1. 

Malá Bečva plní funkci kanálu, který odvádí vodu z Bečvy u Troubek. Plocha povodí činí 69,5 

km2, délka toku 18,1 km a průměrný průtok u ústí je 0,08 m3. s-1.Severně od DP se nachází 

Zámecký rybník o rozloze asi 50 ha. Moštěnka č.h.p. 4-12-02-072 a Malá Bečva č.h.p. 4-12-
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02-098 jsou významnými vodními toky podle vyhl. č. 470/2001 Sb. Tyto dva toky se stékají 

jižně od Plešovce a společně ústí zleva do Moravy. Tyto toky jsou podstatně méně vodné 

než Morava a jejich vodní režim je daleko rozkolísanější. Většina vodních toků v území je 

regulována a teče v napřímených a zahloubených korytech. Výjimku představují některé 

úseky Malé Bečvy a z ní odbočujícího Mlýnského náhonu, které si uchovaly přirozený ráz 

meandrujících nížinných toků.    

 

Zájmová lokalita byla při povodňovém stavu (více než 100-letá voda) v červenci 1997 plošně 

zaplavena rozlivem z koryt Bečvy, Moravy a Moštěnky. Podle Generelu protipovodňové 

ochrany Povodí Moravy a.s. a Změny č.2 územního plánu VÚC Zlínské aglomerace jsou 

v širším okolí DP Chropyně (sever) plánována protipovodňová opatření, zahrnující též  

hrázovou ochranu Chropyně a Plešovce. 

 

Obr.1: Výsek ze základní vodohospodá řské mapy ČR., list 25-31, s p řibližným 
vyznačením navrženého dobývacího prostoru 
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Podzemní voda 

Podle hydrogeologické mapy, list 25 – 31 Kroměříž, je širší okolí zájmové lokality 

charakteristické přítomností dvou hlavních průlinových kolektorů. Jedná se o průlinový 

kolektor Moravy (transmisivita 1,14 x 10-3 – 7,41 x 10-3 m2s-1) a průlinový kolektor u Chropyně 

(transmisivita 1,86 x 10-3 – 5,37 x 10-3 m2s-1).  Kvalita podzemní vody z hlediska využitelnosti 

pro zásobování pitnou vodou je v širším okolí zájmové lokality převážně II.kategorie, tedy 

vyžadující složitější úpravu. Kritickou složkou podmiňující zhoršenou kvalitu podzemní vody 

je Fe (označující přítomnost Fe a Mn) a N (pro sloučeniny dusíku). V území se nacházejí 

hydrogeologické vrty. Podrobně se hydrogeologií zájmové oblasti zabývá samostatná 

hydrogeologická studie, která je součástí Oznámení dle zákona  č. 100/2001 Sb. (Bussinow, 

2006). Hydrogeologický posudek zohledňující kumulaci vlivů záměrů DP Chropyně (sever) a 

DP Chropyně (jih) je součástí přílohové části Dokumentace. 

 

Záplavové území 

V rozhodnutí Krajského úřadu Zlínského kraje (č.j. 18117/2004 ŽPZE-DZ) ze 6.12.2004 bylo 

stanoveno záplavové území vodního toku Bečva na území Zlínského kraje (ř.km 49,885-

55,00) a vodního toku Morava na území Zlínského kraje (ř.km 178,530 – 186,800, levobřežní 

rozliv zasahuje po ř.mk 196,200).  

Dle územního plánu města Chropyně zájmová lokalita leží v záplavovém území řeky Moravy 

a je ovlivněno rozlivy už pětileté vody.  

 

 

C.I.7. Půdy 

Zájmové území spadá geomorfologicky do Hornomoravského úvalu, jeho jižního cípu. Terén 

je rovinatý, pouze při jihovýchodním okraji se vyskytuje mírná terénní vlna. Geologickým 

podložím jsou nezpevněné sedimenty - štěrkopísky, pokryté aluviálními sedimenty holocénu. 

Aluviální sedimenty mají mocnost více než 1m a proto vytvářejí vlastní půdotvorný substrát.  

V půdním profilu jsou patrné pouze diagnostické horizonty ornice Ap a substrátový horizont 

fluvizemí M, který je na celé ploše oglejený nebo i glejový. Tyto podmínky charakterizují 

půdní typ fluvizem  v subtypu oglejená  popř. místy i glejová.  Oglejení je patrné již od 15 – 

20 cm jako drobné rezivé skvrny a do hloubky jsou znaky výraznější a vzniká mramorování, 

popř. až horizont s reduktomorfními znaky. Tyto půdy se vyskytují na celé ploše zájmového 

území, pouze s mírnými odchylkami v textuře, stupni a hloubce oglejení a skeletovitosti. 

 

V zájmovém území byl zpracován podrobný pedologický průzkum (Dr. Ing. Milan Sáňka, 

2007), který je součástí přílohové části předkládaného Dokumentace. 
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C.I.8. Zvlášt ě chrán ěná území a p řírodní parky 

Zvláště chráněná území dle zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném 

znění, můžeme pracovně rozdělit na „velkoplošná“ a „maloplošná“. Do skupiny 

velkoplošných zvláště chráněných území jsou řazeny národní parky a chráněné krajinné 

oblasti. 

 

Dobývací prostor Chropyně (sever) se nenachází v chráněném území ve smyslu zákona č. 

114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Nejblíže (cca 800 m západně od okraje 

navrženého DP) se nachází území chráněné v rámci soustavy Natura 2000: Evropsky 

významná lokalita Morava – Chropy ňský luh  (kód CZ0714085). Z dalších zvláště 

chráněných území můžeme jmenovat Národní přírodní památku Chropy ňský rybník  a 

Přírodní památku Rameno Moravy . Situace s ohledem na umístění dobývacího prostoru je 

patrná z obr. 1. NPP Chropyňský rybník se nachází cca 1 300 m severozápadně a PP 

Rameno Moravy cca 2 500 m jihozápadně od navrženého dobývacího prostoru.  

 

V okolí navrhovaného dobývacího území se nacházejí mokřady regionálního významu 

(Chytil et al., 1999). Jedná se o lokality významné z hlediska daného bioregionu. Jsou zde 

zařazeny především mokřady již vyhlášené jako PR a NPP, lokality významné výskytem 

zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů a lokality důležité z hlediska funkce povodí 

v daném bioregionu.  

V daném území (k.ú. Chropyně) se jedná o lokality Chropyňský rybník kód R.KM.02) 

Mlýnský a Spálený les (R.KM.03). Chropyňský rybník (zajištěna ochrana jako NPP) se 

nachází na okraji sídelní aglomerace a je částečně lemovaný břehovými porosty. rybník je 

chráněn jako lokalita kotvice plovoucí (Trapa natans, intenzivní rybniční hospodaření 

omezováno statutem rezervace, takže populace je v uspokojivém stavu) a hnízdiště racka 

chechtavého. Druhá lokalita zahrnuje lužní les tvrdého typu v aluviu Moravy, na soutoku 

Moravy a Moštěnky. Má charakter přírodě blízkého lužního lesa s množstvím víceméně 

trvale nebo periodicky zvodnělých slepých ramen. Botanicky a ornitologicky významná 

lokalita. 

 

V řešeném území se přímo nenacházejí žádná maloplošná zvláště chráněná území a ani 

jejich ochranná pásma. Stejně tak se zde nevyskytují památné stromy.   
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Obr.2: Mapa širších vztah ů s vyzna čením uvažovaného dobývacího prostoru, 
Evropsky významné lokality Morava – Chropy ňský luh (kód CZ0714085) a zvlášt ě 
chrán ěných území 
 

 

 

 

C.I.9. Území chrán ěná na základ ě mezinárodních úmluv 

Dalším typem území jsou území vyhlášená v rámci realizace mezinárodních úmluv na 

ochranu životního prostředí. Do této kategorie můžeme zařadit území vyhovující 

požadavkům Ramsarské úmluvy (jedná se o mokřady mezinárodního významu) či 

požadavkům Bernské konvence. 

V širším okolí zájmového území se nenachází žádné lokality chráněné na základě výše 

uvedených mezinárodních úmluv.  

 

Lokalizace 

dobývacího prostoru 

EVL Morava - 

Chropy ňský luh  

Národní p řírodní 

památka Chropy ňský 

rybník  

Přírodní památka 

Rameno Moravy  
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Soustava Natura  2000 

Zvláštním typem jsou území, která jsou navržena jako lokality pro soustavu chráněných 

území ES NATURA 2000 podle legislativy Evropského společenství, konkrétně podle 

směrnice č. 79/409/EEC o ochraně volně žijících ptáků a směrnice č. 92/43/EEC o ochraně 

přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. Dne 1. května 2004 

vstoupil v platnost zákon č. 218/2004 Sb., kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb, o ochraně 

přírody a krajiny. Dle této novely se buduje v ČR soustava chráněných území NATURA 

2000, kterou vytvářejí evropsky významné lokality (EVL) a ptačí oblasti (PO). Dne 15. 4. 

2005 bylo vydáno nařízení vlády č. 132/2005 Sb., kterým se stanoví národní seznam 

evropsky významných lokalit. 

 

Zájmová lokalita se přímo nedotýká žádné evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. 

Nejblíže se posuzované lokalitě nachází evropsky významná lokalita CZ0623370 Morava – 

Chropyňský luh, která je nejblíže vzdálena cca 800 m západně. 

 

Bližší popis EVL Morava – Chropyňský luh 

Kód lokality:      CZ0714085  
Biogeografická oblast:      kontinentální  
Rozloha lokality:      3205,3331 ha  
Navrhovaná kategorie 
zvláště chráněného území:      NPR/NPP/PP  
 
Navrhovaný přírodní komplex zahrnuje větší lesní porosty tvrdých luhů v nivě dolního toku 

Morávky s mokřadními biotopy při soutoku Moravy a Morávky a Malé Bečvy v mozaice s 

vlhkomilnými společenstvy vázanými na vodní toky či na deprese se stagnující podzemní 

vodou. Součástí navrhovaného přírodního komplexu jsou dvě zvláště chráněná území NPR 

Zástudánčí a NPP Chropyňský rybník. 

 
Typy p řírodních stanoviš ť: 
(symbol * označuje prioritní typy přírodních stanovišť) 
3150  -  Přirozené eutrofní vodní nádrže s vegetací typu Magnopotamion nebo 
Hydrocharition  

6430  -  Vlhkomilná vysokobylinná lemová společenstva nížin a horského až alpínského 
stupně  

6510  -  Extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, Brachypodio-
Centaureion nemoralis)  

91E0*  -  Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, 
Alnion incanae, Salicion albae)  

91F0  -  Smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem (Ulmus laevis), 
j. habrolistým (U. minor), jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior) nebo j. úzkolistým (F. 
angustifolia) podél velkých řek atlantské a středoevropské provincie (Ulmenion minoris)  
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Druhy: 
bobr evropský (Castor fiber) 
hrouzek Kesslerův (Gobio kessleri) 
ohniváček černočárý (Lycaena dispar) 
modrásek bahenní (Maculinea nausithous) 
čolek velký (Triturus cristatus) 
 

 

C.I.10. Územní systém ekologické stability 

Územní systém ekologické stability (dále jen ÚSES) je vymezován na základě zákona 

č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Můžeme jej charakterizovat jako vzájemně 

propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých, ekosystémů. ÚSES 

umožňuje uchování a reprodukci přírodního bohatství, příznivě působí na okolní, méně 

stabilní části krajiny a vytváří tak základ pro její mnohostranné využívání. Vymezení ÚSES 

stanoví a jeho hodnocení provádějí orgány územního plánování a ochrany přírody ve 

spolupráci s orgány vodohospodářskými, ochrany zemědělského půdního fondu a státní 

správy lesního hospodářství. 

 

Rozlišují se tři úrovně ÚSES: 

• místní (lokální) 

• regionální 

• nadregionální 

 

Nadregionální a regionální  ÚSES byl naposledy pro území celé republiky zpracován 

BÍNOVOU v roce 1996.  

 

Generel lokálního ÚSES  k.ú. Chropyně a Plešovec byl zpracován v roce 1993 (Ing. 

Kolářová, Ekologické projektování Brno) a je součástí platné územně plánovací 

dokumentace sídelního útvaru Chropyně (S-Projekt Zlín a.s.) ze září 1994. Územní systém 

ekologické stability je v bližším okolí navrhovaného dobývacího prostoru navázán především 

na vodní toky a jejich nivy. Nejblíže se zájmové lokalitě přibližuje biokoridor vázaný na tok 

Malé Bečvy. Do jeho průběhu je vloženo několik biocenter (BC). Jedná se především o 

plošně největší biocentrum BC 1, bezprostředně navazující na jižní okraj intravilánu 

Chropyně. BC 1 představuje nadregionální biocentrum Chropyňský luh, v katastrech ÚPD 

zaujímá území 40 ha. Zaujímá řadu ekologicky významných krajinných segmentů.  

Z něho směrem na jih vychází tok Malé Bečvy jako nadregionální biokoridor (BK) 1. Přiklání 

se ze západu k obci Plešovec, v jeho dalším průběhu pokračuje lokální BC 2 a navazující 

nadregionální BK 2. S vodním tokem Moštěnky souvisejí především lokální BK 5 – nachází 
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se v místě křížení Moštěnky s komunikací Chropyně – Skaštice, na sever od tohoto křížení 

navazuje lokální BC 4 zahrnující část porostu doprovázejícího tok Moštěnky. Navazuje 

lokální BK 6, který se dále na sever odklání od vodního toku, probíhá s ním víceméně 

paralelně a při severním okraji zmiňovaného lesního porostu ústí do lokálního BC 5.  

 

Všechny tyto skladebné prvky ÚSES se nacházejí dostatečně daleko od lokality uvažované 

těžby a realizací záměru nebudou dotčeny.  

 

 

C.I.11 Významné krajinné prvky 

Pojem významný krajinný prvek (dále jen VKP) byl zaveden zákonem č. 114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny, v platném znění. Jako VKP jsou definovány ekologicky, 

geomorfologicky nebo esteticky hodnotné části krajiny, které utváří její typický vzhled nebo 

přispívají k udržení její stability. Významnými krajinnými prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní 

toky, rybníky, jezera, údolní nivy (tzv. VKP ze zákona) nebo jiné části krajiny, které takto 

zaregistruje ve smyslu zákona o ochraně přírody příslušný orgán státní správy. Jde zejména 

o mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a 

zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné 

plochy porostů sídelních útvarů včetně historických zahrad a parků. 

 

Podle § 4 odst. 2 citovaného zákona jsou VKP chráněny před poškozováním a ničením. 

Jejich využití je možné jedině tak, aby nebyla narušena jejich stabilizační funkce. K jakýmkoli 

zásahům je třeba závazné stanovisko orgánů ochrany přírody. 

 

VKP ze zákona 

V posuzovaném území se jedná o následující VKP: 

a) Vodní toky  – Definici VKP vodní tok je třeba hledat v zákoně č.254/2001 Sb., o 

vodách, který ve svém §43 definuje vodní tok jako povrchové vody tekoucí vlastním 

spádem v korytě trvale nebo po převažující část roku, a  to včetně vod v nich uměle 

vzdutých.  

Nejbližšími významnými krajinnými prvky jsou vodní toky Mošt ěnka a Malá Be čva, 

případně Kyselovský potok  včetně údolních niv těchto toků. Žádný z těchto významných 

krajinných prvků nebude výstavbou výrobního areálu dotčen. Také vodní režim v oblasti 

nebude realizací záměru dotčen (podrobnosti viz. hydrogeologický průzkum v přílohové části 

Dokumentace).   
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Registované VKP 

Ve smyslu zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, se dle sdělení MěÚ 

Chropyně v blízkosti předmětné plochy nenalézají žádné registrované významné krajinné 

prvky. 

 

 

C.II. Charakteristika sou časného stavu složek životního prost ředí v dot čeném 

území 

 

C.II.1. Fauna a flóra 

Flóra 

Zájmová lokalita se ve smyslu biogeografického členění ČR nachází v Kojetínském 

bioregionu (Culek 1996). Tento bioregion je tvořen širokou nivou s regulovanými řekami a 

celý náleží do 2. vegetačního stupně. Biota má azonální charakter katény středoevropských 

nivních společenstev, v nichž se mísí vlivy sousedních bioregionu západokarpatské i 

hercynské podprovincie, prezentované výskytem několika mezních prvků. Od jihu sem 

zasahují též teplomilné druhy.  

V současnosti převažují pole, zachovány jsou komplexy lužních lesů, zbytky luk a rybníky 

s bohatou faunou. 

  

Potenciální p řirozená vegetace 

Podle Mapy potenciální přirozené vegetace České republiky (NEUHÄUSLOVÁ, 1998) je na 

zájmovém území a v blízkém okolí ve vazbě na nivu řeky Moravy převažující 

rekonstruovanou vegetací vegetace jilmových doubrav. Rekonstruovaná vegetace popisuje 

klimaxovou vegetaci, která by se na konkrétním stanovišti ve vazbě na podmínky prostředí 

přirozeně vyskytovala.  

 

Jilmové doubravy ( Querco-Fagetum ) představují společenstvo jen zřídka zaplavovaných 

říčních niv v nížinách teplé klimatické oblasti, s optimem výskytu v nadmořských výškách 

pod 220 m n. m. Je vázáno na pedogeneticky vyvinutější lužní, případně glejové půdy 

(hnědá vega, hnědozemní glej) v širokých říčních úvalech. 

Jilmová doubrava tvoří zpravidla třípatrové fytocenózy s dominantním dubem letním 

(Quercus robur) nebo jasanem (Fraxinus excelsior) ve stromovém patru. Jasan bývá často 

hospodářsky silně preferován. Podíl jilmů (Ulmus minor, Ulmus laevis), typických dřevin 

tvrdého luhu, v poslední době naopak poklesl v důsledku grafiózy. Častou příměs tvoří lípa 
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srdčitá (Tilia cordata), ve vlhčí variantě též olše lepkavá (Alnus glutinosa) a další typické 

dřeviny měkkého luhu, v sušší variantě habr (Carpinus betulus), příp. javor babyka (Acer 

campestre). Druhově bohaté bývá keřové patro. Kromě zmlazených dřevin stromového patra 

se nejčastěji objevuje svída krvavá (Swida sanguinea), ve vlčích typech střemcha (Padus 

avium), příp. bez černý (Sambucus nigra). Bylinné patro tvoří zpravidla výrazný aspekt 

jarních geofyt s dominancí orseje jarního (Ficaria bulbifera, ve vlčích typech), dymnivky duté 

(Corydalis cava), sasanky hajní (Anemone nemorosa), česneku medvědího (Allium ursinum), 

příp. bledule jarní (Leucojum vernum), sněženky jarní (Galanthus nivalis) či ladoňky (Scilla 

vindobonensis). Nejčastějšími složkami letního aspektu jsou bršlice kozí noha (Aegopodium 

podagraria) nebo kopřiva dvoudomá (Urtica dioica). Mechové patro je většinou 

zanedbatelné. 

Zbytky porostů přirozeného složení jsou velmi sporadické. Většinu porostů představují 

monokultury (Fraxinus exelsior, Quercus robur, případně i nepůvodní Quercus rubra, Acer 

pseudoplatanus či rychle rostoucí hybridní topoly). Převážná část plochy těchto luhů je 

zemědělsky využívána, a to především jako pole (zelenina, kukuřice, ozimý ječmen, pšenice, 

řepka, cukrovka), řidčeji jako produktivní louky. 

Fragmenty jilmových doubrav, kdysi typických prvků říčních niv nejnižší části střední a 

severovýchodní Moravy, patří dnes k silně ohroženým společenstvům. Podmínkou jejich 

existence je zachování přirozeného vodního režimu s občasnými záplavami. Odvodnění 

pozemků, doprovázené sníženou produkční schopností stanoviště, bude mít za následek 

vystřídání těchto společenstev dubohabřinami. Význam zachovaných porostů víceméně 

přirozeného složení lze vidět v jejich funkci břehoochranné a půdoochranné a v pozitivním 

vlivu na mezoklima území. Poskytují rovněž ochranu fauně v zemědělsky silně využívané 

krajině úrodných úvalových luhů a nemalou mírou přispívají ke zvýšení diverzity území. 

 

Podrobný botanický průzkum nebyl na lokalitě vzhledem k jejímu současnému využití 

proveden. Území je využíváno k intenzívní zemědělské výrobě (viz. Fotodokumentace), 

v době průzkumu probíhala sklizeň obilovin a na lokalitě se dále vyskytovaly pouze běžné 

druhy polních plevelů.  Dle našich informací se v břehovém porostu Moštěnky, v prostoru 

ohraničeným vlastním tokem a komunikací III/4328 vyskytuje zvláště chráněný druh bledule 

jarní (Leucojum vernum). Vzhledem k dostatečné vzdálenosti navrženého DP, výsledkům 

hydrogeologického průzkumu a skutečnosti, že vodní bilance této lokality souvisí hlavně 

s tokem Moštěnky, ovlivnění populace bledule nepředpokládáme.     

 

Fauna 

Soustavný zoologický pr ůzkum  nebyl na lokalitě proveden. V průběhu průzkumu však byly 

zaznamenány běžné druhy, které jsou v zemědělsky obhospodařované krajině na tento typ 
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ploch vázány. Kromě hraboše polního (Microtus arvalis) zde nalézá vhodné stanoviště i zajíc 

polní (Lepus aeuropaeus) a bažant obecný (Phasianus colchicus). Samozřejmě je možné 

počítat i s výskytem některých dalších antropo-tolerantních druhů. Vzhledem k charakteru 

lokality, absenci dřevinného krytu a nezanedbatelnému vlivu zemědělského využívání 

pozemku, však lokalita nepředstavuje biotop, který by byl svým charakterem významný z 

pohledu ochrany přírody. 

 

 

C.II.2. Nemovité kulturní památky, archeologická a paleontologická nalezišt ě 

Zájmová lokalita se nenachází v městské památkové zóně. Hranice městské památkové 

zóny prochází cca  1,5 km jihovýchodně od zájmové lokality.  

 

V širším okolí areálu plánované těžby štěrkopísku se nalézá několik nemovitých kulturních 

památek . Jedná se o nemovité památky, které se nacházejí přímo v intravilánu města 

Chropyně: 

� Kostel Svatého Jiljí na nám. Svobody. 

� zámek (č.p. 1) na Nám. Svobody  (zdroj: www.npu.cz) 

Výše jmenované nemovité kulturní památky jsou od zájmové lokality dostatečně vzdáleny 

(více než 1,5 km jihovýchodně) a provozem štěrkovny nebudou dotčeny. Ve vlastním 

řešeném území se nenacházejí žádné objekty zapsané ve státním seznamu nemovitých 

památek ani jejich ochranná pásma.  

 

V řešeném území se nenacházejí žádné chráněné archeologické památky. Lokalita je však 

situována v území s předpokladem existence archeologických lokalit, proto nemůžeme 

vyloučit možnost archeologických nálezů ve smyslu zákona  č.20/1987 Sb., o státní 

památkové péči ve znění pozdějších předpisů. Z tohoto důvodu je třeba respektovat 

ustanovení §22 citovaného zákona. 

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č.114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny) 

v zájmovém území nepředpokládáme.  

 

  

C.II.3. Území se zvýšenou citlivostí, resp. zranite lností 
 

Město Chropyně a její širší okolí je podle odvozené mapy radonového rizika řazeno mezi 

území s  přechodnou mírou radonového rizika (nehomogenní kvart érní sedimenty) .  
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Podle mapy seizmického rajónování  ČSSR město Chropyně patří do oblasti, kde je 

maximální očekávaná intenzita zemětřesení 6°MSK-64 (Mercalliho klasifika ční stupnice 

upravená pro technickou praxi). 

 

Eroze 

Zájmová lokalita se dle půdní mapy ČR, list Kroměříž 25-31, nachází v území, kde jsou půdy 

potenciálně ohroženy vodní erozí a denudací. 

 

 

C.III. Celkové zhodnocení kvality životního prost ředí v dot čeném území  

z hlediska jeho únosného zatížení 

 

Navrhovaný dobývací prostor (DP) Chropyně (sever) se nachází jižně od města Chropyně, 

v blízkosti samostatné místní části Plešovec. Zájmová lokalita zaujímá severní část 

stanoveného výhradního ložiska Plešovec. Jedná se o celkem 26,78 ha, které jsou situovány 

na pozemky zemědělského půdního fondu. Území je tedy dlouhodobě intenzívně 

zemědělsky využíváno a z tohoto důvodu je jeho přírodní hodnota velmi blízká. V okolí 

navrhovaného DP se ale nacházejí hodnotné přírodní lokality. Jedná se jednak o dvě 

maloplošná zvláště chráněná území – Národní přírodní památku Chropyňský rybník a 

Přírodní památku Rameno Moravy. Obě jsou zároveň součástí území chráněného v rámci 

soustavy Natura 2000 – Evropsky významné lokality Morava – Chropyňský luh (kód 

CZ0714085). Její hranice je také ze všech výše jmenovaných posuzovanému záměru 

nejblíže – cca 800 m západním směrem od okraje DP. Ve všech případech se jedná o velmi 

hodnotné lokality zachovalých biotopů a společenstev rostlin a živočichů typických pro nivu 

velké řeky. S ohledem na tato území nepředpokládáme jejich přímé ani nepřímé ovlivnění 

těžbou štěrkopísku v posuzovaném rozsahu.  

 

Na základě platné územně plánovací dokumentace jsme také prověřili možnost kolize se 

systémem ekologické stability (ÚSES). V nejbližší okolí tvoří páteř ÚSES vodní toky Malá 

Bečva a Moštěnka. Vodní toky a jejich nivy představují biokoridory (v případě malé Bečvy se 

jedná dokonce o nadregionální biokoridor, u Moštěnky o úroveň lokální) s vloženými 

biocentry. Také zde nepředpokládáme vzhledem k dostatečné vzdálenosti negativní 

ovlivnění záměrem těžby.  

 

Navrhovaný DP se nachází v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) Kvartér 

řeky Moravy a současně do něho zasahují pásma hygienické ochrany vodních zdrojů. 
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Pozemky určené k plnění funkce lesa či památné stromy, stejně jako jejich ochranná pásma, 

nejsou záměrem dotčeny. 

 

 

D.  KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIV Ů ZÁMĚRU 

      NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ    

      

D.I. Charakteristika p ředpokládaných vliv ů záměru na obyvatelstvo a životní prost ředí  

a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

 

D.I.1 Vlivy na obyvatelstvo, v četně sociáln ě ekonomických vliv ů 

 

Zdravotní rizika  

Vlivy na obyvatelstvo lze předpokládat především v období provozu záměru. Hlavními 

zdravotními riziky pro obyvatelstvo, které plynou z realizace záměru těžby, je především hluk 

a emise ze strojních zařízení použitých při těžbě, úpravě a expedici štěrkopísku. Oba tyto 

parametry byly hodnoceny ve studiích, které jsou součástí přílohové části této Dokumentace. 

Obě studie zároveň zvažují (hluková studie), či před posuzováním zvážily (rozptylová studie), 

možnost kumulace vlivů u zde předkládaného záměru DP Chropyně (sever) a sousedního 

záměru DP Chropyně (jih), resp. první etapy těžby. Z podstaty obou záměrů, kdy návrh DP 

Chropyně (jih) zabírá celé výhradní ložisko a DP Chropyně (sever) se celý nachází v jeho 

severní části, je však zřetelné, že kumulace vlivů z obou záměrů je čistě hypotetická, neboť 

k povolení (realizaci) obou záměrů nemůže dojít. Blíže viz kapitola B.I.4. 

 

Hluk  

Za účelem posouzení hlukové zátěže z těžby a navýšené dopravy na chráněné venkovní 

prostory byla zpracována hluková studie (CÁPAL, 2007). Jak vyplývá ze závěrů této studie 

nebude situace nejbližší obytné zástavby významně negativně ovlivňována ani nákladní 

dopravou či vlastní těžbou a úpravou štěrkopísku. Výsledek měření i výpočtový model 

prokazují, že v současné době je obec Plešovec, přes jejíž okrajovou část je uvažováno 

s většinou dopravy sloužící k odvozu štěrkopísků, ovlivněna hlukem ze stávající dopravy. 

V posuzovaném roce při předpokládaném průběžném nárůstu dopravy zůstane okolní 

doprava nesouvisející s těžbou štěrkopísků hlavním zdrojem hluku. Doprava 

k posuzovanému záměru probíhá ve vzdálenosti asi 90 m od nejbližšího obytného domu a v 

hlukové situaci je proto zanedbatelná. Při vyhodnocení vlivu provozu technologických zdrojů 

hluku a dopravy na účelových komunikacích je vyhodnocena nejnepříznivější situace těžby a 
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zdroje hluku jsou zadány jako nepřetržitě pracující po celých 8 nejhlučnějších hodin dne.  

Hygienické limity stanovené pro chráněné venkovní prostory staveb budou dodrženy i za této 

situace. Nejbližší objekt bude ovlivněn hladinami hluku max. 47,5 dB. V noční době není 

v činnosti žádný zdroj hluku ani neprobíhá odvoz materiálu. Možná kumulace akustických 

vlivů je uvedena níže. 

 

Emise 

Rozptylová studie (součástí příloh Dokumentace), která hodnotila imisní situaci širšího okolí 

zájmové lokality, srovnávala stávající stav v roce 2010 s realizací těžby štěrkopísků v roce 

2010 (silniční provoz na expedičních komunikacích, v dobývacím prostoru, prašnost ze 

skrývky a odvozu jemných štěrkopísků). Rozptylová studie (FIEDLER, 2007) na modelu 

prokázala, že budou splněny imisní limity pro suspendované částice (PM10) – průměrná roční 

koncentrace, oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren vycházející z nařízení vlády č. 

597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, v místě trvalé obytné zástavby. 

 

Překročen bude imisní limit pro suspendované částice (PM10) – průměrná denní 

koncentrace. Imisní limit pro suspendované částice (PM10) – průměrná denní koncentrace je 

již dnes překročen. Maximální imisní nárůst vlivem realizace záměru „Těžba štěrkopísku 

Chropyně (sever)“ pro suspendované částice (PM10) – denní koncentrace bude v místě trvalé 

obytné zástavby (Plešovec č.p 67) je 4,128 µg/m3 = 2,8 % maximálního imisního pozadí roku 

2010. Imisní znečištění pro suspendované částice (PM10) nepochází jen ze silniční dopravy, 

ale významný vliv mají lokální topeniště na pevná paliva a průmyslová výroba v okolí. 

 

Vzhledem k dostatečné vzdálenosti těžebny od obytné zástavby, předpokládáme, že 

negativní vlivy na veřejné zdraví budou v období provozu záměru pocházet především 

z nákladní automobilové dopravy, která bude transportovat materiál. Obyvatelé žijící 

v blízkosti těchto komunikací pak mohou být dočasně negativně ovlivněni hlukem a emisemi 

z této dopravy. Negativní vlivy v období výstavby pak budou minimalizovány dalšími přijatými 

technickými opatřeními – tj. pravidelným kropením přístupových komunikacích zvláště 

v suchém ročním období a dalšími opatřeními uvedenými v kapitole D.IV. 

 

Za podmínky dodržování všech legislativních opatření na ochranu ovzduší, vody, půdy a 

ochranu před nepříznivými účinky hluku, můžeme konstatovat, že vliv záměru DP Chropyně 

(sever) na veřejné zdraví bude minimální. 
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Sociální a ekonomické d ůsledky  

Uvedením záměru do provozu bude vytvořeno cca 10 nových pracovních míst. 

Neočekáváme žádné negativní sociální a ekonomické důsledky.  

 

Počet obyvatel ovlivn ěných ú činky provedení zám ěru  

Na základě expedičních trasy a rozdělení dopravy (viz tabulka č.4) lze odhadnout počet 

ovlivněných obyvatel. 

 

Tab.8: Po čet obyvatel žijících v obcích v blízkosti posuzovan é lokality  

Obec Počet 

obyvatel 

Kroměříž 29 041 

Chropyně 5 168 

Skaštice 368 

Celkem 34577 

Zdroj: www.czso.cz 
 

 

Provozem technologie a pohybem mechanizace v těžebně budou ovlivněni obyvatelé 

nejbližší obytné zástavby obecní části Plešovec. Jejich počet lze odhadnout na cca 90 

obyvatel. Doprava po expedičních komunikacích však bude ovlivňovat podstatně víc 

obyvatel. V okolních obcích, přes které bude projíždět doprava k těžebně, jich žije 34 577 

(Chropyně, Kroměříž). Počet ovlivněných obyvatel však bude mnohem menší, řádově jej lze 

odhadnout max. na stovky. 

 

       

D.I.2 Vlivy na ovzduší a klima 

Pro posuzované území byla v listopadu roku 2007 zpracována rozptylová studie (Ing. 

Fiedler, 2007), která je samostatnou přílohou předkládané Dokumentace. Zde přinášíme 

shrnutí nejdůležitějších poznatků této studie. 

 

Rozptylová studie imisní situace umožňuje posoudit dopad vlivu provozu záměru „Těžba 

štěrkopísku Chropyně (sever)“ na okolí. Na základě provedeného výpočtu je možno získat 

přehled, zda výše hodnocené stavy zajistí splnění imisních limitů pro suspendované částice 

(PM10), oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren z nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o 

sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, kterým se stanoví imisní limity znečišťujících 

látek. 
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Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že pro záměr budou imisní limity ze 

sledovaných zdrojů (příslušná silniční doprava a těžba štěrkopísku) splněny na sledovaném 

území 5 600 x 5 600 m. Tím jsou splněny i ve vzdálenějších bodech. Pro výpočet imisních 

koncentrací byly využity údaje z dokumentace.  

 

 

 

Tab. 9: Tabulkový p řehled vypo čtených koncentrací 

 Suspendované částice (PM 10) 

 Maximální denní koncentrace  

 
Imisní hodnoty  

µµµµg/m 3 

 minimální 0,369 

 maximální 8,758 

 Suspendované částice (PM 10) 

 Průměrná ro ční koncentrace 

 
Imisní hodnoty  

µµµµg/m 3 

 minimální 0,006 

 maximální 1,336 

 Oxid dusi čitý (NO 2)   

 Maximální hodinová koncentrace  

 
Imisní hodnoty  

µµµµg/m 3 

 minimální 0,201 

 maximální 3,254 

 Průměrná ro ční koncentrace 

 
Imisní hodnoty  

µµµµg/m 3 

 minimální 0,003 

 maximální 0,078 

 Benzen  

 Průměrná ro ční koncentrace 

 
Imisní hodnoty  

µµµµg/m 3 

 minimální 0,000 03 

 maximální 0,002 21 
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 Benzo(a)pyren  

 Průměrná ro ční koncentrace 

 
Imisní hodnoty  

ng/m 3 

 minimální 0,000 000 5 

 maximální 0,000 024 2 

 

 

Současně byla před vypracováním rozptylové studie zvážena možná kumulace vlivů ze 

záměrů DP Chropyně (sever) a DP Chropyně (jih) – 1. etapa. Z umístění odvozních tras, 

dobývacích prostorů a nejbližší potenciálně dotčené obytné zástavby vyplynulo, že kumulace 

imisí s možným dopadem na zdraví lidí je nereálná (dostatečná vzdálenost DP od obytné 

zástavby a odlišné odvozní trasy – doprava k/od záměru „sever“ mimo zástavbu okolních 

obcí), a proto se jí dále z důvodu neopodstatněnosti rozptylová studie nezabývala. 

 

Z podstaty obou záměrů, kdy návrh DP Chropyně (jih) zabírá celé výhradní ložisko a DP 

Chropyně (sever) se celý nachází v jeho severní části, je navíc zřetelné, že kumulace vlivů 

z obou záměrů je čistě hypotetická, neboť k povolení obou záměrů nemůže dojít. Blíže viz 

kapitola B.I.4. 

 

 

D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a eventueln ě další fyzikální a biologické charakteristiky

  

Pro posuzované území byla v listopadu roku 2007 zpracována akustická studie (Ing. Cápal, 

2007), která je samostatnou přílohou předkládané Dokumentace. Výpočtový model dokládá 

akustický vliv těžby štěrkopísku a jeho následné expedici na okolí. Výsledek měření i 

výpočtový model prokazují, že v současné době je obec Plešovec, přes jejíž okrajovou část 

je uvažováno s většinou dopravy sloužící k odvozu štěrkopísků, ovlivněna hlukem ze 

stávající dopravy. V posuzovaném roce při předpokládaném průběžném nárůstu dopravy 

zůstane okolní doprava nesouvisející s těžbou štěrkopísků hlavním zdrojem hluku. Doprava 

k posuzovanému záměru probíhá ve vzdálenosti asi 90 m od nejbližšího obytného domu a v 

hlukové situaci je proto zanedbatelná.  

 

Akustický příspěvek dopravy štěrkopísků ve směru na Kroměříž je v referenční vzdálenosti 

7,5 m od osy jízdního pruhu 58,5 dB, akustický příspěvek okolní dopravy na silnici II/435  je 

63,5 dB. Akustický příspěvek dopravy štěrkopísků ve směru na Chropyni je v referenční 
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vzdálenosti 7,5 m od osy jízdního pruhu 51,5 dB, akustický příspěvek okolní dopravy na 

silnici III/4328 je 59,0 dB. 

 

Při vyhodnocení vlivu provozu technologických zdrojů hluku a dopravy na účelových 

komunikacích je vyhodnocena nejnepříznivější situace těžby a zdroje hluku jsou zadány jako 

nepřetržitě pracující po celých 8 nejhlučnějších hodin dne.  Hygienické limity stanovené pro 

chráněné venkovní prostory staveb budou dodrženy i za této situace. Nejbližší objekt bude 

ovlivněn hladinami hluku max 47,5 dB (výp. bod č.4). V noční době není v činnosti žádný 

zdroj hluku ani neprobíhá odvoz materiálu. 

 

Současně byla v rámci hlukové studie posuzována kumulace akustických vlivů ze záměrů 

DP Chropyně (sever) a DP Chropyně (jih) – 1. etapa. Výpočet prokázal, že vliv dopravy 

související s dobývacím prostorem Chropyně (sever) na silnici III/4328 je zanedbatelný a 

součtový hlukový příspěvek se sousedním záměrem zvýší celkové hlukové zatížení na 

komunikaci ve směru na Chropyni o 0,4 dB. V opačném směru (na Skaštice) se s přepravou 

materiálu z DP Chropyně (sever) nepočítá. Součtový hluk způsobený těžbou štěrkopísku 

v nejnepříznivější (nebližším možném) místě při nepřetržitém provozu (po 8 nejhlučnějších 

hodin dne), dopravou v areálu a přepravou materiálu na účelových komunikacích dosahuje 

hladina hluku 48,3 dB na hlukem nejzatíženější fasádě nejbližšího obytného domu v Plešovci 

(č.p. 67), což nepřesahuje nejvyšší přípustnou hladinu.  

 

Z podstaty obou záměrů, kdy návrh DP Chropyně (jih) zabírá celé výhradní ložisko a DP 

Chropyně (sever) se celý nachází v jeho severní části, je však zřetelné, že kumulace vlivů 

z obou záměrů je čistě hypotetická, neboť k povolení obou záměrů nemůže dojít. Blíže viz 

kapitola B.I.4. 

 

Zájmová lokalita a její širší okolí jsou podle odvozené mapy radonového rizika řazeny mezi 

území s přechodnou mírou radonového rizika  (nehomogenní kvartérní sedimenty). 

Vzhledem ke skutečnosti, že se území nenachází v zástavbě a není určeno k obývání, navíc 

se nejedná o uzavřené prostory, nejsou nezbytná žádná opatření související s prevencí 

radonového rizika.   

 

Mezi ostatní vlivy můžeme zařadit např. vlivy biologické, spojené se zavlečením 

nepůvodních druhů rostlin do zájmového území. Jde o druhy, které se spontánně šíří 

poměrně velkou rychlostí a vyznačují se velkou konkurenční schopností. V řešeném území 
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se je potenciálním rizikem rozšíření křídlatky japonské (Reynoutria japonica), aj. druhů 

tohoto rodu vč. kříženců, stejně jako slunečnice topinamburu (Helianthus tuberosus). Tyto 

tzv. neoindigenofyty se snadno začleňují do přirozených rostlinných společenstev a rychle 

vytlačují původní druhy. Jejich likvidace je poměrně obtížná a pokud má být úspěšná, musí 

být prováděna opakovaně a systematicky. Proto má větší význam prevence. Dlouhodobé 

deponie zeminy a narušený půdní kryt mohou být těmito rostlinami obsazeny. Z tohoto 

důvodu je nutná včasná a cílená rekultivace území včetně ozelenění volných ploch. 

 

 

D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Realizací těžebního záměru vznikne v silně zemědělsky obhospodařované krajině vodní 

plocha – štěrkopískové jezero. V období provozu bude voda z této nádrže využívána při 

úpravě suroviny (dle § 40 zákona č. 44/1988 je vodou důlní povrchovou). V období 

rekultivace, která bude v určité míře probíhat již během těžby, bude vodní plocha uvedena 

do vyhovujícího stavu tak, aby při dodržení podmínek rekultivačních prací výrazně posílila 

ekologickou hodnotu území. Během vlastní těžby lze konstatovat, že vliv záměru na 

vznikající jezero je významný, mírně nepříznivý, dočasný. Po ukončení těžby (kdy se vytvoří 

nová vodní plocha) je z pohledu zvýšení heterogenity území tedy možné říci, že vliv záměru 

je významný, příznivý a de facto trvalý.  

 

Vliv na množství povrchové vody  bude souviset se změnou ve vodní bilanci. Z hlediska 

velikosti a rozsahu vlivu tento vliv nepokládáme za významný. 

 

Vliv na množství podzemní vody 

Hladina v těžebním jezeře nebude uměle regulována. Těžebna velmi mírně ovlivní vodní 

bilanci lokality. Dojde ke zvýšení výparu a infiltrace srážek a snížení povrchového odtoku. 

Dojde ke změně výšky hladiny podzemní vody v okolí těžebny. S ohledem na plochu těžebny 

a velikost změny bude toto ovlivnění v okolí měřitelné. Z hlediska velikosti a rozsahu vlivu 

tento vliv pokládáme za významný. Vliv těžebního jezera na režim proudění (směry, 

rychlosti) podzemní vody nebude negativní. Vliv na zvýšení úrovně hladiny podzemní vody 

ve vodních dílech v Plešovci bude do 10 cm, tj. v praxi neměřitelný a nerozlišitelný od 

přirozených režimních změn, a nepovede k negativnímu ovlivnění vydatnosti vodních zdrojů. 

Vodní díla se ve Lhotsku nenachází. 

 

Vliv na množství podzemní vody v jímacích územích v odních zdroj ů – kumulace vliv ů 

V okolí budoucích jezer se nachází využívané vodní zdroje Plešovec (vzdálenost krajních 

vrtů 600 m) a Břestský les (vzdálenost 600 m od jezer). Odhadovaný dosah deprese 
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(hydraulického vlivu) budoucích těžebních jezer je maximálně 400 m a v případě 

nehomogenního prostředí 800 m a je tedy větší než vzdálenost nejbližších vodních zdrojů. 

Snížení vydatnosti vodního zdroje by mohlo připadat v úvahu pouze u jímacího území (JÚ) 

nad těžebními jezery. Tam se nachází JÚ Břestský les, avšak prognózované snížení z 

kumulativního vlivu obou jezer je při dané pozici jezer malé (do 10 cm) cca do 5 % ročního 

rozkyvu hladiny. Konstatujeme, že snížení využitelné vydatnosti stávajících využívaných 

vodních zdrojů v důsledku těžby štěrku je nereálné. 

 

Vliv na kvalitu podzemní vody 

Díky těžbě štěrkopísku v těžebním jezeře de facto odkryta hladina podzemní vody. 

Podzemní voda bude proudit těžebnou směrem k jihozápadu k vodnímu zdroji Plešovec. Co 

se týče možného vlivu provozu těžebny na kvalitu podzemní vody, navrhovaná opatření a 

technická řešení vylučují možnost splachu fáze ropných látek obsažených v dešťových 

vodách do jezera, protože dešťová voda z ploch vlastní technologie bude odvedena do 

lapolu ropných látek a z něho do těžebního jezera. Veškerá voda, která by mohla být 

kontaminována úkapy ropných produktů, tak bude pročištěna v tomto zařízení. Koncentrace 

NEL na výstupu z lapolu by neměla převyšovat 0,2 mg/l. Splaškové odpadní vody budou 

vypouštěny do bezodtoké žumpy a vyváženy na  ČOV. Z hlediska velikosti a rozsahu vlivu 

tento vliv nepokládáme za významný. 

 

Vliv na kvalitu podzemní vody – kumulace vliv ů 

Z hlediska možné kumulace vlivů je nutné zohlednit také druhou těžebnu v jižní části ložiska. 

Obě těžebny se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod - CHOPAV – Kvartér 

řeky Moravy a PHO IIb. vodních zdrojů Chropyně. Těžebny se nachází ve vodohospodářsky 

významné a velmi citlivé oblasti nad vodním zdrojem Plešovec. Předpokládáme, že kvalita 

vody v jezeře bude vyhovovat pitné vodě s výjimkou zákalu a zápachu a ojedinělého výskytu 

bakterií. Podzemní voda bude přitékat k severovýchodnímu přítokovému břehu budoucích 

těžeben poté v těžebnách velmi pomalu proudit k odtokovému jihozápadnímu břehu. Zde se 

bude znovu filtrovat do podzemí a proudit dále. Podle interpretace směrů proudění podzemní 

vody lze předpokládat, že podzemní voda bude proudit od těžeben směrem k jímacímu 

území (JÚ) Plešovec. Znamená to, že kvalita vody v budoucích těžebnách může ovlivňovat 

kvalitu jímané vody v JÚ Plešovec avšak nikoliv v JÚ Břestský les. Vodní zdroj Břestský leží 

proti směru proudění podzemní vody a proto nemůže být ovlivněn. Těžebny nemohou 

bakteriálně ovlivnit vodní zdroj Plešovec. Bakterie z těžeben vymizí v podzemní vodě po 

prvních desítkách metrů od břehu jezera. 
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Podrobněji je kumulace vlivů uvedena v Hydrogeologickém posudku, který je součástí příloh 

Dokumentace. Posudek pouze na záměr DP Chropyně (sever) je v přílohách Oznámení dle 

zákona  č. 100/2001 Sb. (Bussinow, 2006). 

 

D.I.5. Vlivy na p ůdu 

Pro realizaci posuzovaného záměru, tj. těžby štěrkopísku v navrhovaném dobývacím 

prostoru Chropyně (sever) na části výhradního ložiska Plešovec, bude nutné trvalé odnětí 

půdy ze zemědělského půdního fondu. Jedná se celkem o 22,87 ha půdy vedené v ZPF jako 

orná půda (z celkové plochy DP 26,78 ha). Půda na pozemcích, které budou vyňaty ze ZPF 

je řazena do kategorie 2. (BPEJ 3 58 00)a 3. (BPEJ 3 59 00) třídy ochrany ZPF. 

Je nezbytné předem požádat příslušný orgán ochrany ZPF o odnětí dotčených parcel ze 

zemědělského půdního fondu. Před zahájením těžebních prací je pak nutné, aby byla 

provedena skrývka ornice a podorniční vrstvy (zúrodnění schopných vrstev půdy) v souladu 

se zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně ZPF. 

 

Vlivy na p ůdu – územní varianty 

Investor předkládá dvě územní varianty těžby štěrkopísku v CHLÚ Chropyně I. První variantu 

tvoří navržený dobývací prostor Chropyně (sever) o rozloze 26,78 ha. Technická a 

technologická část této varianty je při posuzování v Dokumentaci více rozpracována. Druhou 

variantou je dobývací prostor Chropyně s rozlohou 79,28 ha, tedy těžba štěrkopísku na 

celém území výhradního ložiska Plešovec. Tato varianta sice maximálně využívá zásoby 

štěrkopísků celého výhradního ložiska, ale zároveň představuje o 196 % větší zábor 

zemědělské půdy navíc oproti variantě DP Chropyně (sever), která spadá do 2. a 3. třídy 

ochrany ZPF. 

 

Z hlediska ochrany ZPF je tedy příznivější varianta první – DP Chropyně (sever). Její nároky 

na ZPF jsou o dvě třetiny menší. 

 

Jiná varianta, např. v podobě návrhu DP v jiné části regionu, nebyla zvažována, neboť 

s ohledem na místo potřeby a spotřeby štěrkopísků by došlo k neúměrnému zatížení 

životního prostředí dopravou (delší trasy vedené přes obytnou zástavbu obcí - nárůst hluku a 

emisí) a rovněž po stránce ekonomické by byla neprůchodná. 

Vlivy na p ůdu - kumulace vliv ů 

Záměry DP Chropyně (sever) a DP Chropyně (jih) – 1. etapa na sebe přímo navazují, 

spadají tedy do oblasti se stejnou pedologickou charakteristikou, zastoupením jednotlivých 

bonitních tříd a navazujících tříd ochrany ZPF. Vyhodnocení z hlediska záboru dané třídy 

ochrany vzhledem k zastoupení těchto tříd v širším okolí nemá význam, protože by bylo pro 
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oba záměry identické. Proto jsou vyhodnoceny oba dobývací prostory (DP) z hlediska 

celkové plochy záboru a z hlediska zastoupení BPEJ a příslušných tříd ochrany. 

 

Tab.10: Plochy záboru obou DP a p říslušné BPEJ a t řídy ochrany ZPF 

dobývací 

prostor 
kód BPEJ třída ochrany ZPF plocha (ha) % z plochy DP 

„jih“ 3.58.00 2 17,6 100 

3.59.00 3 9,78 36,5 
„sever“ 

3.58.00 2 16,99 63,5 

CELKEM - - 44,37 - 

 

 

 

DP Chropyně (jih) je celý umístěn na pozemcích spadajících do třídy ochrany 2. U DP 

Chropyně (sever) je na pozemcích třídy ochrany 2 umístěno 63,5 %, 36,5 % spadá do třídy 

ochrany 3. Z hlediska skutečné plochy záboru je však plocha spadající do třídy ochrany 2 u 

obou dobývacích prostorů přibližně stejná. Společný zábor zemědělské půdy při realizaci 

obou záměrů by činil 44,37 ha. 

 

Zde je nutné up řesnit, že jsme p ři posuzování kumulace vliv ů vycházeli z plochy 

17,6 ha u sousedního dobývacího prostoru (DP) Chrop yně (jih), která byla posuzována 

dle zákona č. 100/2001 Sb., v platném zn ění. U tohoto zám ěru se však ve skute čnosti 

jedná o první fázi t ěžby a návrh celého DP Chropyn ě (jih) je na ploše cca 80 ha, což by 

zahrnovalo také plochu DP Chropyn ě (sever) a zbytek celého výhradního ložiska 

(zbytek = 35 ha!). Realizace samotného DP Chropyn ě (jih) by tak p řinesla mnohem 

větší dopad na všechny ovlivn ěné složky životního prost ředí, půdu nevyjímaje. 

 

Z podstaty obou zám ěrů, kdy návrh DP Chropyn ě (jih) zabírá celé výhradní ložisko a 

DP Chropyn ě (sever) se celý nachází v jeho severní části, je navíc z řetelné, že 

kumulace vliv ů z obou zám ěrů je čist ě hypotetická, nebo ť k povolení (realizaci) obou 

záměrů nemůže dojít. Blíže viz kapitola B.I.4.  

 

 

D.I.6. Vlivy na horninové prost ředí a přírodní zdroje 

Vzhledem k tomu, že posuzovaným záměrem je těžba nevyhrazeného nerostu – štěrkopísku 

- na výhradním ložisku hornickým způsobem, očekávaný vliv na nerostné zdroje a 

geologické prostředí bude významný.  
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D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Plochy určené k těžbě štěrkopísku, pro úpravnu materiálu a technické zázemí vč. okolí 

zájmové lokality jsou intenzivně zemědělsky využívány, a proto se nepředpokládá negativní 

dopad na biodiverzitu v rámci širšího okolí sledovaného území.  

 

Za dodržení podmínek rekultivace území po ukončení těžby lze říci, že uskutečnění 

těžebního záměru nebude mít významný negativní vliv na flóru. Naopak, následná vhodná 

rekultivace a zahlazení následků těžby bude mít za následek zvýšení heterogenity území a 

ekologické hodnoty stávajících biokoridorů. Vodní plocha, která se po těžbě vytvoří, může  

pomoci podpořit biologickou funkci území. Dřeviny, které budou po březích „jezera“ vzniklého 

těžbou vysazeny v rámci rekultivace vytvoří pás zeleně. Pokud bude úložiště řešeno tak, aby 

vznikla z jemných částic a jílů uvolněných z upravované suroviny písčitá pláž, která bude 

pozvolna přecházet do jezera a bude udržována ve stavu bez dřevinné vegetace, vytvoří se 

tak vhodné podmínky pro existenci některých významných druhů, např. Cicindela arenaria a 

Hippochaete variegata. Můžeme tak konstatovat, že po realizaci vegetačních úprav  dojde ke 

zvýšení podílu dřevin, tento vliv bude  příznivý, trvalý a patrný. 

 

Realizací záměru nebudou dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa. 

 

Vliv na významné krajinné prvky, chrán ěná území a ÚSES 

V bližším okolí navrhovaného dobývacího prostoru se nacházejí území chráněná národní i 

evropskou legislativou. Nejblíže (cca 800 m západně) se nachází území chráněné v rámci 

soustavy Natura 2000: Evropsky významná lokalita Morava – Chropy ňský luh  (kód 

CZ0714085). Z dalších zvláště chráněných území můžeme jmenovat Národní přírodní 

památku Chropy ňský rybník  (vzdálena cca 1 300 m SZ) a Přírodní památku Rameno 

Moravy (cca 2 500 m na JZ). 

Co se týče významných krajinných prvků a skladebných prvků územního systému ekologické 

stability, jsou svým vymezením v širším okolí zájmové lokality v podstatě totožné. Jedná se o 

vodní toky Malé Bečvy a Moštěnky a jejich nivy, popř. břehové porosty. Jedná se jednak o 

VKP tzv. ze zákona, jednak je v platném územním plánu Malá Bečva vedena jako 

nadregionální biokoridor s vloženými biocentry, z nichž nejvýznamnější a rozlohou největší je 

nadregionální biocentrum (BC1) Chropyňský luh. Část toku Moštěnky je vedena jako lokální 

biokoridor s vloženými lokálními biocentry.  

Navržený dobývací prostor je umístěn na pozemky ZPF bez původní vegetace. Realizací tak 

nedojde k plošnému snížení nebo degradaci stávajících rostlinných společenstev ve vazbě 

na vegetaci prvku ÚSES. Navíc se jak od platných skladebných prvků ÚSES, tak i VKP 
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nachází v dostatečné vzdálenosti, aby nedošlo k jejich negativnímu ovlivnění. Vliv záměru na 

vodní režim území, důležitý pro existenci lužních společenstev, samostatně hodnotí 

Hydrogeologický posudek, který je součástí přílohové části Dokumentace. 

 

 

D.I.8. Vlivy na krajinu 

Pod termínem krajina rozumíme část zemského povrchu s charakteristickými rysy, které ji 

odlišují od okolních částí. Za krajinu se považuje přirozeně nebo účelově vymezená část 

zemského povrchu, v níž je ustálený tok energie, oběh látek a výměna informací.  

 

Dnešní kulturní krajiny se výrazně odlišují  od původních krajin před příchodem člověka. 

Původní krajiny (označované také termínem přírodní) se sestávají ze vzájemně působících  

přírodních složek a vytvářejí se pod vlivem přírodních, krajinotvorných pochodů. Pochopení 

struktury přírodních krajin a pochodů, které je vytvářely, je nutné pro racionální využívání 

stávajících kulturních krajin.  

 

Lokalita navržená jako dobývací prostor je severní částí souvislého ložiskového území. 

Nachází se jižně od města Chropyně, zcela mimo souvislou zástavbu tohoto města. Ze 

západu se ale přibližuje samostatná městská část Plešovec. Tato má charakter venkovské, 

zpravidla jednopatrové, zástavby soustředěné podél páteřní komunikace (Chropyně – 

Plešovec – Kroměříž). Navržený dobývací prostor je umístěn na pozemky, které jsou 

využívány k intenzívní zemědělské činnosti. 

  

Ekologická stabilita území 

Pro celkové zhodnocení dnešního stavu lokality určené k zahájení těžby štěrkopísku 

z pohledu její ekologické stability můžeme použít následující šesti stupňovou škálu: 

 

 0 – bez významu (zastavěné plochy a komunikace) 

 1 – velmi malý význam (pole, chmelnice, umělé vodní toky) 

2 – malý význam (zatravněné intenzivní sady, intenzivní louky, ruderální  

společenstva)  

3 – střední význam (extenzivní sady, zahrady, parky, stanoviště nevhodné lesní 

monokultury, postagrální lada) 

4 – velký význam (louky s převahou přirozeně rostoucích druhů, lesy s přírodě 

blízkou dřevinnou skladbou, přírodě blízké vodní ekosystémy) 
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5 – výjimečně velký význam (přirozené a přírodní lesy, přírodní travinná 

společenstva, mokřady, rašeliniště, vodní toky a plochy s přirozeným dnem, 

přirozená skalní společenstva) 

 

Na základě skutečností uvedených v předchozích kapitolách Dokumentace je zřejmé, že 

lokalita se vyznačuje velmi malou ekologickou stabilitou. Celá plocha (pole) se nachází  v 1. 

stupni – velmi malý význam pro ekologickou stabilitu.  

Významné jsou ale přírodní prvky v blízkém okolí. Jedná se především o liniové prvky 

vzrostlých dřevin lemujících vodní toky (zde především ve vazbě na Malou Bečvu a 

Moštěnku) a lesní porosty. Mokřady a vodní plochy nejrůznějších rozměrů mají v této oblasti 

tradici a navíc jsou pro nivu velkého tou (zde řeka Morava s četnými přítoky) typické. Vodní 

plocha vzniklá těžbou a především ve vazbě na citlivou rekultivaci území může být pro 

celkovou biodiverzitu území i jeho krajinářské hodnoty přínosem.  

 

 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Zájmová lokalita se nachází v katastrálním území Chropyně. Pozemky jsou dnes 

zemědělsky využívány. Z tohoto důvodu bude nezbytné požádat o trvalé vynětí pozemků 

navržených k těžbě štěrkopísku ze zemědělského půdního fondu. Zahájením těžby a po 

jejím ukončení ponecháním těžebního jezera  dojde ke změně ve využití předmětné lokality. 

Tato skutečnost však nijak neovlivní využití okolních pozemků, ani na ně neztíží přístup 

zemědělské techniky. 

 

Vlivy na nemovité kulturní památky, archeologické p amátky a nalezišt ě  

Vzhledem k charakteru záměru a především k historicky dlouhodobému osídlení území 

nemůžeme vyloučit možnost archeologických nálezů ve smyslu zákona  č.20/1987 Sb., o 

státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů. Před započetím prací tak bude 

uzavřena písemná dohoda mezi investorem a organizací provádějící archeologický dohled 

(příslušný archeologický ústav) v souladu s §22 zákona č.20/1987 Sb. o státní památkové 

péči. 

 

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny) 

v zájmovém území nepředpokládáme.  

 

Realizací záměru nedojde k žádnému nepříznivému ovlivnění hmotného majetku nebo 

nemovitých kulturních památek.  
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D.II. Komplexní charakteristika vliv ů záměru na životní prost ředí z hlediska 

jejich velikosti a významnosti a možnosti p řeshrani čních vliv ů 

 

Vliv na obyvatelstvo 

Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Přesný počet obyvatel ovlivněných realizací záměru nelze přesně stanovit. Vezmeme-li 

v úvahu pouze obyvatele bydlící v nejblíže zamýšlenému záměru, můžeme na základě 

údajů, které máme k dispozici, jejich počet odhadnout na řádově stovky osob. Obcemi, které 

se nacházejí nejblíže zájmové lokality jsou: Chropyně (včetně místní části Plešovec cca 

5168) a Skaštice (cca 368 trvale žijících obyvatel).  

U posuzovaného záměru nedochází k porušování zdravých životních podmínek a pracovních 

podmínek. Záměr nebude mít za dodržení všech v této Dokumentaci stanovených podmínek 

přímý negativní vliv na zdraví obyvatel ve sledované lokalitě. Rovněž nebude docházet 

k překračování stanovených limitních hodnot vlivem realizace záměru. 

 

Možnost ovlivnění individuálních vodních zdrojů 

Pod dobývacím prostorem Chropyně (sever) se nachází individuálně využívané studny u 

rodinných domků v městské části Plešovec. Z hlediska odběru podzemních vod se jedná o 

časově ojedinělé, jednorázové odběry. Voda je využívána pro užitkové účely zejména ve 

vegetačním období (k zalévání zahrádek).  

Podle uvedeného odhadu okraj hydraulického vlivu zasahuje na pozemky s individuálně 

využívanými studnami. Vliv těžebny oproti stávajícímu stavu vyvolá ve studnách umístěných 

v ploše zvýšení průměrné hladiny maximálně o 0,1 m. Toto zvýšení je s ohledem na roční 

rozkyv hladin, pohybující se kolem hodnoty 1,8 m, malé (cca do 5% ročního rozkyvu hladiny 

podzemní vody) a lze tudíž vliv na okolní studny označit jako zanedbatelný a v praxi 

nezjistitelný. Jednalo by se ovšem o vliv pozitivní, zvýšení průměrné hladiny podzemní vody 

by znamenalo i adekvátní zvýšení využitelné vydatnosti studní. 

 

Vliv emisní a hlukové zátěže 

Za účelem posouzení velikosti a rozsahu zátěže obyvatelstva emisemi sledovaných látek a 

hlukem byly zpracována samostatná rozptylová a hluková studie. Především hluk bývá 

v dnešní době u řady záměrů hlavním negativním faktorem. Zohledněna byla zároveň 

kumulace vlivů – viz výše. 
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Výsledek měření i výpočtový model hlukové zát ěže prokazují, že v současné době je obec 

Plešovec, přes jejíž okrajovou část je uvažováno s většinou dopravy sloužící k odvozu 

štěrkopísků, ovlivněna hlukem ze stávající dopravy. V posuzovaném roce při 

předpokládaném průběžném nárůstu dopravy zůstane okolní doprava nesouvisející s těžbou 

štěrkopísků hlavním zdrojem hluku. Doprava k posuzovanému záměru probíhá ve 

vzdálenosti asi 90 m od nejbližšího obytného domu a v hlukové situaci je proto 

zanedbatelná.  

 

Akustický příspěvek dopravy štěrkopísků ve směru na Kroměříž je v referenční vzdálenosti 

7,5 m od osy jízdního pruhu 58,5 dB, akustický příspěvek okolní dopravy na silnici II/435  je 

63,5 dB. Akustický příspěvek dopravy štěrkopísků ve směru na Chropyni je v referenční 

vzdálenosti 7,5 m od osy jízdního pruhu 51,5 dB, akustický příspěvek okolní dopravy na 

silnici III/4328 je 59,0 dB. 

 

Při vyhodnocení vlivu provozu technologických zdrojů hluku a dopravy na účelových 

komunikacích je vyhodnocena nejnepříznivější situace těžby a zdroje hluku jsou zadány jako 

nepřetržitě pracující po celých 8 nejhlučnějších hodin dne.  Hygienické limity stanovené pro 

chráněné venkovní prostory staveb budou dodrženy i za této situace. Nejbližší objekt bude 

ovlivněn hladinami hluku max 47,5 dB (výp. bod č.4). V noční době není v činnosti žádný 

zdroj hluku ani neprobíhá odvoz materiálu. 

 

Rozptylová studie  hodnotila jak vliv těžby tak dopravy po expedičních komunikacích na 

kvalitu ovzduší. Hlavními škodlivinami emitovanými v průběhu realizace záměru budou 

především oxid dusičitý, suspendované částice (PM10), benzen a benzo(a)pyren. Nařízením 

vlády č. 597/2006  Sb. byly stanoveny limity pro ochranu životního prostředí a zdraví 

obyvatel. Tyto limity jsou pro jednotlivé kontaminanty uvedeny v přílohové části 

Dokumentace. 

 

Nejbližší trvalá obytná zástavba leží jihozápadně od ložiska štěrkopísku v obci Plešovec ve 

vzdálenosti cca 250 m od západního části DP. Pro hodnocení konkrétních míst trvalé obytné 

zástavby byl vybrán dům, a to v obci Plešovec č.p. 67 a v městě Kroměříž, na ul. 

Chropyňská 3114/154. 

 

Benzen – imisní pozadí lokality bude v roce 2010 dosahovat hodnot 0,5 µg.m-3 nebo 1,0 

µg.m-3, tj. 10 % nebo 20 % imisního limitu. Příspěvek provozu posuzovaného záměru bude 
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v blízkosti obytné zástavby při maximálních nepříznivých stavech dosahovat hodnot 0,000 6 

µg/m3, případně 0,000 3 µg.m-3. Nepředpokládáme tedy, že by provozem na zvolených 

komunikacích docházelo k významnému ovlivnění zdraví obyvatel touto škodlivinou. 

 

Benzo(a)pyren – Imisní pozadí lokality bylo stanoveno na 0,2 ng.m-3 (lokalita Chropyně, 

Plešovec), tj. 20 %, případně na 0,5 ng.m-3 (Kroměříž), což je 50 % imisního limitu. Provozem 

záměru budou koncentrace BaP navýšeny u nejbližší obytné zástavby maximálně o cca 

0,000 007 ng.m-3, případně 0,000 018 ng.m-3. Vzhledem k nízkým příspěvkům tohoto 

kontaminantu při provozu záměru, nepředpokládáme významný vliv na zdraví obyvatel. 

 

PM10 

Jak je patrné z rozptylové studie je imisní pozadí lokalit Kroměříž a Plešovec pro průměrnou 

denní koncentraci překročeno i bez provozu posuzovaného záměru. 

 

Vzhledem k navýšení stávající koncentrace pozadí provozem záměru lze očekávat ovlivnění 

zdraví obyvatel. Samotný záměr však bude k imisnímu zatížení lokalit přispívat 1,973 µg.m-3 

(= 0,7 % max. imisního pozadí r. 2010) a 4,128 µg.m-3 (= 2,8 % max. imisního pozadí r. 

2010). Je třeba podotknout, že se jedná o nejnepříznivější stav, ke kterému bude docházet 

především při první třídě stability ovzduší - silné inverze, velmi špatných podmínek rozptylu, 

maximální rychlosti větru 2 m.s-1. Tyto stavy vznikají především v chladném půlroce, 

v nočních a ranních hodinách a je prakticky potlačena vertikální výměna vrstev ovzduší. Toto 

ovlivnění je možno minimalizovat udržováním dobrého technického stavu vozovky, případně 

kropením komunikace v suchém ročním období. Koncentrace PM10 zjištěné pro průměrnou 

roční koncentraci jsou značně podlimitní, a proto pro naše hodnocení nemají významný vliv. 

 

Imisní znečištění pro suspendované částice (PM10) nepochází jen ze silniční dopravy, ale 

významný vliv mají lokální topeniště na pevná paliva a průmyslová výroba v okolí. 

 

 

Vliv na faunu, flóru a ekosystémy 

Fauna ani flóra území, které je přímo dotčeno těžbou štěrkopísku, nebudou tímto záměrem 

negativně ovlivněny. Je to dáno skutečností, že celá lokalita je dnes využívána k intenzívní 

zemědělské výrobě. Nevznikají ani žádné požadavky na kácení dřevin rostoucích mimo les, 

ani nebudou dotčeny pozemky určené k plnění funkce lesa.  

V širším okolí navrhované těžebny se nacházejí maloplošná zvláště chráněná území, a také 

Evropsky významná lokalita, tj. území chráněné v rámci evropské sítě chráněných území 
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Natura 2000. Vzhledem k dostatečné vzdálenosti u těchto lokalit nepředpokládáme jejich 

negativní ovlivnění posuzovaným záměrem ani přímo, ani nepřímo (např. ovlivněním 

množství a směrů proudění podzemních vod). Po průběžné rekultivaci opuštěných částí 

dobývacího prostoru může naopak štěrkovna a její břehové porosty představovat nový biotop 

v původně zemědělské krajině. 

   

Nejsou p ředpokládány žádné nep říznivé vlivy p řesahující hranice ČR. 

 

 

D.III. Charakteristika environmentálních rizik p ři možných haváriích a 

nestandardních stavech 

 

Posuzovaný záměr představuje těžbu štěrkopísku na části výhradního ložiska. Vzhledem 

k charakteru této činnosti, tj. především k použité technologii, můžeme hypoteticky 

předpokládat riziko úniku ropných látek používaných jako palivo pro těžkou mechanizaci 

(nakladače, nákladní automobily) a mazací látky, a dále rizika související s narušením 

(změnami) hydrogeologických poměrů v zájmovém území. Mezi spíše provozní než 

environmentální záležitosti patří rizika spojená s nedodržováním zásad bezpečnosti práce. 

 

Co se týče nebezpečí úniku ropných látek a možná kontaminace půdního nebo vodního 

prostředí, můžeme konstatovat, že míra tohoto rizika je maximálně snížena. Je to dáno 

jednak tím, že mechanismy využívané k těžbě štěrkopísku a následné úpravě této suroviny 

jsou poháněna elektrickou energií a jejich provoz je tudíž mnohem šetrnější k životnímu 

prostředí. Naftu jako pohonnou látku budou přímo v areálu těžebny využívat pouze 

nakladače vytěženého štěrku. K jejich zásobování PHM bude využívána mobilní cisterna a 

k čerpání bude určena zpevněná plocha s odvodem (dešťových) vod vedených přes 

odlučovač ropných látek. PHM tedy nebudou v areálu těžebny skladovány. Co se týče 

nákladních automobilů, které budou zajišťovat expedici materiálu, tak jejich zásobování PHM 

bude zajišťováno u čerpacích stanic mimo vlastní těžebnu. 

Pro případ úniku ropných derivátů investor zpracuje havarijní plán, který bude schválený 

příslušným vodoprávním orgánem. 

 

Pro prokázání vlivu těžby štěrkopísku v posuzovaném rozsahu na  hydrické poměry v lokalitě 

byl vypracován samostatný Hydrogeologický posudek, který je v přílohové části 

Dokumentace. Posouzení vlivu na povrchové a především podzemní vody má význam 

především ke skutečnosti, že záměr je situován v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod 
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Kvartér řeky Moravy a zároveň do něho zasahují pásma hygienické ochrany vodních zdrojů. 

Posudek konstatuje, že snížení využitelné vydatnosti vodních zdrojů v důsledku těžby štěrku 

je nereálné. Vliv na množství, kvalitu a proudění podzemní vody je v dílčích parametrech 

prokázán, bude ale neměřitelný, nebo okrajový.  

 

Co se týče možných úrazů zaměstnanců či různých havarijních stavů, je nutné omezit riziko 

selhání lidského faktoru dodržováním bezpečnostních a provozních předpisů. V případě 

jakéhokoli zranění je nutno postupovat podle zásad první pomoci a platných předpisů.  

 

 

 

D.IV. Charakteristika opat ření k prevenci, vylou čení, snížení, pop řípadě 

kompenzaci nep říznivých vliv ů na životní prost ředí 

 

Opatření ve fázi p řípravy:  

1. Investor si zajistí povolení o vyjmutí zemědělské půdy ze ZPF u příslušného orgánu 

ochrany ZPF.  

2. Se skrytou ornicí a zeminami vhodnými pro zúrodnění bude naloženo v souladu s 

příslušným rozhodnutím orgánu ochrany ZPF. 

3. Investor zpracuje povodňový a havarijní plán pro případ úniku ropných derivátů, který 

bude schválený příslušným vodoprávním orgánem.  

4. V průběhu přípravy bude zpracován provozní řád a požární řád areálu, které budou 

projednány a popřípadě schváleny příslušnými orgány. 

5. V průběhu přípravných prací i v průběhu provozu těžebny bude důsledně dbáno na 

likvidaci neoindigenofytů na plochách zařízení stavenišť a deponiích zemin. 

6. Před započetím prací bude uzavřena písemná dohoda mezi investorem a organizací 

provádějící archeologický dohled (příslušný archeologický ústav) v souladu s §22 zákona 

č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči. 

7. Ve spolupráci se specialisty v ochraně přírody a krajiny bude vypracován projekt sanace 

a rekultivace plochy po ukončení těžby, který zohlední především ekologicko-stabilizační 

funkci nově vzniklé vodní plochy v návaznosti na stávající územní systém ekologické 

stability krajiny a  současně v něm bude zakotven plán průběžných rekultivačních úprav.  

8. V rámci plánu rekultivace a sanace bude zpracován projekt vegetačních úprav. 

9. Investor si zajistí povolení vodoprávního úřadu k odběru podzemní vody.  
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Opatření ve fázi realizace: 

10. V areálu těžby nebudou vznikat dlouhodobé deponie zeminy.  

11. Případné krátkodobé deponie zeminy budou udržovány v bezplevelném stavu a jejich 

konfigurace bude taková aby bylo omezeno riziko eroze. Ty, které nebudou 

bezprostředně využity do 6-ti týdnů od vlastní skrývky, budou osety travinami. 

12. Bude dodržen uváděný rozsah těžby jak z hlediska lokalizace , tak z hlediska rozsahu. 

13. Na hraně plánovaného těžebního prostoru budou v prvních dvou letech zahájení těžby 

vysazeny zpevňující vegetační (keřově a stromové) prvky a provedeno zatravnění 

trvalým travním porostem tak, aby při dosažení ochranného pásma bylo toto již plně 

stabilizované. Sklon svahu ochranného pásma ve směru do prostoru těžby (jezera) 

minimálně v poměru 1: 2. Situaci z hlediska stability břehových svahů bude zlepšena 

snížením míry vytěžování materiálů v příbřežní zóně. 

14. Voda využitá v technologickém procesu bude vrácena zpět do úložiště výpěrků. Úložiště 

bude řešeno tak, aby vznikla písčitá pláž z jílů a jemných částic uvolněných z upravované 

suroviny, pozvolna přecházející do jezera. Pláž bude po dobu provozu těžebny 

udržována ve stavu bez dřevinné vegetace.  

15. Bude prováděna preventivní a pravidelná údržba všech mechanizmů, které budou na 

zájmové  lokalitě používány. Stroje budou zabezpečeny (záchytné vany) proti úniku 

ropných látek.  

16. Budou dodržovány bezpečnostní opatření při manipulaci s látkami závadných vodám .  

17. V rámci provozovny nebudou skladovány pohonné hmoty v množství přesahujícím 

jednodenní potřebu. Případné uskladnění bude provedeno v odpovídajících nádobách, 

které budou opatřeny záchytnou vanou. 

18. Parkovací stání  a zpevněné plochy vlastní technologie budou vybudovány zásadně jako 

zpevněné s nepropustným povrchem a budou ohraničeny obrubníky na všech okrajích. 

19. V případě úniku ropných látek budou dodržovány zásady a postupy uvedené v havarijním 

plánu (zabránění dalšímu úniku ropných látek, sanace postižené lokality, uložení 

zachycených ropných produktů do vhodných nádob), neprodleně budou informovány 

zainteresované strany a bude zahájena sanace. obdobně se bude postupovat i v případě 

požáru). 

20. Budou důsledně dodržována ochranná opatření proti možnosti znečištění povrchových i 

podzemních vod dopravním a těžebním provozem (např. záchytné vany pod odstavenou 

technikou). 

21. Tankování a údržba nákladních automobilů a nakladačů bude prováděna na vyhrazeném 

místě, které bude zabezpečeno proti úniku pohonných hmot do podzemních vod či 

vlastního jezera. 
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22. Srážkové vody ze zpevněných ploch budou předčištěny na odlučovači ropných látek a 

zaústěny do vzniklé vodní nádrže. Odlučovač ropných látek bude v souladu s provozním 

řádem pravidelně čištěn. Tato povinnost bude zakotvena do provozního řádu. 

23. Splaškové vody z provozovny budou odvedeny do bezodtoké jímky (žumpy). 

24. Žumpa bude na základě smlouvy pravidelně vyvážena na nejbližší ČOV. 

25. Oznamovatel bude zodpovědný za zajištění řádné údržby a sjízdnosti všech jím  

využívaných přístupových cest ke staveništi po celou dobu probíhajících stavebních 

prací. 

26. Bude monitorován nástup neoindigenofytů, v případě zjištění bude přistoupeno k jejich 

likvidaci.  

27. Z důvodů prevence ruderalizace území budou v rámci konečných terénních úprav 

rekultivovány všechny plochy zasažené stavebními pracemi. 

28. Nově provedené výsadby budou řádně udržovány včetně provedení případných 

dosadeb. 

29. V případě archeologického nálezu je třeba oznámit tuto skutečnost příslušnému 

Památkovému ústavu a zajistit záchranný archeologický výzkum. 

30. Se vznikajícími odpady bude nakládáno v souladu s legislativními předpisy. Odpady 

budou předávány k využití či zneškodnění pouze oprávněným osobám provozujícím 

zařízení k úpravě, odstranění či využití příslušného druhu odpadu. 

31. Vznikající odpady budou zatřiďovány v souladu s „Katalogem odpadů (vyhláška č. 

381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů). 

32. Původci nebezpečných odpadů si zajistí udělení souhlasu věcně a místně příslušného 

orgánu státní správy pro nakládání s nebezpečným odpadem. Tato podmínka platí i pro 

fázi výstavby. 

33. Případná kontaminovaná zemina, zjištěna při výkopových pracích, bude odtěžena 

samostatně a bude s ní naloženo v souladu s příslušnými právními normami a 

technickými postupy. 

34. V těžebním prostoru nebude uměle snižována hladina podzemní vody.  

35. Během těžby budou dodržovány podmínky na ochranu životního prostředí a jeho 

jednotlivých složek, bezpečnosti práce, požárního zabezpečení a ochrany zdraví a 

zdravých životních podmínek dle platných právních předpisů, směrnic a schválených 

ČSN. 

 

Opatření pro fázi ukon čení těžby 

36. Bude řádně dokončena poslední etapa zahlazení následků těžby a rekultivačních úprav. 

37. V areálu těžebny bude odstraněno zařízení technologie spojené s těžbou, úpravou a 

expedicí štěrkopísku, taktéž bude odstraněno případné oplocení areálu. 
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38. Bude proveden závěrečný monitoring neoindinogenofytů v areálu těžebny a v případě  

zjištění bude přistoupeno k jejich likvidaci 

39. V rámci konečných úprav terénu bude provedeno závěrečné sklonování břehů nově 

vzniklé nádrže. 

 

 

 

 

D.V. Charakteristika použitých metod prognózování a  výchozích p ředpoklad ů 

při hodnocení vliv ů 

 

Při zpracování Dokumentace jsme vycházeli z platné legislativy, souvisejících právních 

předpisů a projekčních materiálů zpracovaných společností Štěrkovny Olomouc a.s. 

Pro zpracování Dokumentace jsme použili metodu přímého hodnocení výsledků získaných 

z podkladových materiálů, terénních průzkumů a výsledků získaných modelovým 

zpracováním dílčích otázek (akustická studie včetně měření hlukové zátěže, rozptylová 

studie, hydrogeologické posouzení, pedologický průzkum apod.). Metoda je založena na 

přímém hodnocení stávajícího stavu životního prostředí v dané lokalitě, popřípadě faktorů, 

které jej ovlivňují. Prognózní zhodnocení vlivu stavby na životní prostředí je následně 

provedeno na základě znalosti stávajících podmínek a znalosti vývoje dané lokality, který je 

dán realizací záměru. Kromě využití modelů (např. hluková studie) byl použit i expertní 

odhad vycházející z našich zkušeností s obdobným typem záměrů. 

Stať pojednávající o vlivu na obyvatelstvo byla zpracována na základě předložených 

projekčních podkladů, kartografické dokumentace, hlukové a rozptylové studie a po 

vyhodnocení místních podmínek při terénním průzkumu. 

 

Vzhledem ke skutečnosti, že dle našich dosavadních zkušeností s podobnými typy záměrů 

bývá hlavním problémovým faktorem hluková zátěž – ať už ve spojení s vlastní těžbou, tak 

především jeho následnou expedicí, byl jako rozhodující vliv na okolní složky životního 

prostředí vyhodnocen hluk. Z tohoto důvodu mu byla věnována maximální pozornost, a to 

především v rámci zjištění stávajících hodnot hlukového zatížení v „intravilánu“ přilehlých 

obcí. Dalším, podobně detailně řešeným parametrem, byl vliv těžby štěrkopísku na vodní 

zdroje – povrchovou i podzemní vodu. 
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D.VI. Charakteristika nedostatk ů ve znalostech, a neur čitostí, které se vyskytly 

při specifikaci vliv ů  

Určité nedostatky sebou modelové zpracování nese vždy (hluková studie, rozptylová studie 

ad.). Tyto nedostatky jsou dány hodnověrností vstupních údajů, zatížením výpočtů chybou 

spojenou s vlastní výpočtovou metodou, atd. 

 

V případě interpretace informací z mapových podkladů, které byly převážně středních 

měřítek, dochází vždy k určitému zobecnění a jisté míře nepřesnosti ve vztahu k dané 

lokalitě. Pokud to však bylo v našich možnostech, snažili jsme se o uvedení informací 

vztahujících se konkrétně k námi posuzované lokalitě (např. Hluková studie apod.). 

 

 

E. Porovnání variant řešení zám ěru 

Investor navrhuje záměr ve dvou územních variantách. První a investorem preferovanou 

variantou je návrh dobývacího prostoru v severní části výhradního ložiska Plešovec na ploše 

26,78 ha. Tento záměr minimalizuje střety s ostatními zájmy v území (např. respektuje 

ochranná pásma infrastruktury) a jeho umístění a volba odvozních tras (mimo intravilán 

okolních obcí) zohledňují také zájmy ochrany životního prostředí a zdraví obyvatel. 

Navrhovaný DP Chropyně (sever) tak vhodným způsobem řeší otázku hospodárného využití 

ložiska s ochranou ostatních zájmů v území. Životnost tohoto záměru je omezena dobou cca 

16 let, což zaručuje brzkou stabilizaci budoucího jezera (při průběžné sanaci a rekultivaci 

území), jakožto nového krajinného prvku s pozitivním dopadem na biodiverzitu zdejší krajiny 

ovlivňované intenzivním zemědělským hospodařením. 

 

Druhou územní variantou je DP Chropyně s rozlohou 79,28 ha, tedy těžba štěrkopísku na 

celém území výhradního ložiska Plešovec, s dobou životnosti 95 let. Tato varianta sice 

maximálně využívá zásoby štěrkopísků celého výhradního ložiska, ale zároveň představuje o 

196 % větší zábor zemědělské půdy navíc oproti variantě DP Chropyně (sever), která spadá 

do 2. a 3. třídy ochrany ZPF. Mimo to koliduje s ochrannými pásmy infrastruktury (vodovodní 

řad, vedení vysokého napětí) a vyvolala by nutnost přeložek. 

 

Jiná varianta, např. v podobě návrhu DP v jiné části regionu, nebyla zvažována, neboť 

s ohledem na místo potřeby a spotřeby štěrkopísků by došlo k neúměrnému zatížení 
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životního prostředí dopravou (delší trasy vedené přes obytnou zástavbu obcí - nárůst hluku a 

emisí) a rovněž po stránce ekonomické by byla neprůchodná. 

 

Investor zohlednil vliv t ěžby na životní prost ředí mj. volbou místa zám ěru, omezením 

rozlohy t ěžby, technologií t ěžby a trasováním odvozu št ěrku. Tvarem návrhu 

dobývacího prostoru se navíc vyhnul všem ochranným pásmům podzemní i nadzemní 

infrastruktury, v četně komunikací, a zohlednil všechny ostatní zájmy 

v bezprost ředním i vzdálen ějším okolí zám ěru. Investorem preferovaná varianta DP 

Chropyn ě (sever) je po všech posuzovaných stránkách variant ou nejvhodn ější. 

 

 

F. Závěr 

Účelem zpracované Dokumentace o hodnocení vlivu těžby na životní prostředí bylo posoudit 

pozitivní i negativní dopady této investiční akce, včetně porovnání jejích variant a posouzení 

možné kumulace vlivů. Zároveň bylo cílem stanovit, co možná nejpřesněji, předpokládané 

vlivy těžby na jednotlivé složky životního prostředí a doporučit příslušná opatření vedoucí 

k eliminaci možných negativních vlivů. 

 

Předložená Dokumentace byla vypracována v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o 

posuzování vlivů na životní prostředí. Popis, zhodnocení a závěry plynoucí z působení 

jednotlivých vlivů na životní prostředí jsou podrobně popsány v příslušných kapitolách, jejichž 

členění odpovídá příloze č. 4 výše uvedeného zákona č.100/2001 Sb. Dokumentace je 

zpracována na úrovni stávajících podkladů, legislativních norem, známých skutečností 

vztahujících se k posuzované lokalitě a znalosti jiných zájmů na využití předmětného území. 

Při zpracování Dokumentace byly rovněž využity zkušenosti naší společnosti 

s posuzováním, projekčními pracemi na podobných typech projektů. 

 

Posuzovaný záměr bude mít, tak jako každá jiná lidská aktivita, dopad na životní prostředí. 

Alespoň částečné snížení možných negativních vlivů na přírodní složky ekosystémů i 

obyvatelstvo je dáno situováním záměru na pozemky ZPF nízké přírodní hodnoty, jednak 

dostatečnou vzdáleností od obytných částí nejbližších obcí. Vlivy tak nebudou překračovat 

stanovené limitní hodnoty. K tomu směřují i navržená opatření k prevenci, eliminaci či 

kompenzaci negativních účinků na životní prostředí.  
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G. Všeobecné srozumitelné shrnutí netechnického cha rakteru 

Předmětem předkládané Dokumentace je těžba nevyhrazeného nerostu – štěrkopísku 

v navrženém dobývacím prostoru (DP) Chropyně (sever). Plocha navrženého DP je 26,78 ha 

a představuje (severní) část výhradního ložiska Plešovec.  

Ložisko štěrkopísků Plešovec je výhradním ložiskem na základě rozhodnutí, které vydalo 

bývalé Ministerstvo výstavby a stavebnictví ČSR pod č.j. TZÚS/GMO-370/89 ze dne 

17.7.1989. Ministerstvo životního prostředí ČR, odbor výkonu státní správy VIII v Olomouci, 

stanovilo rozhodnutím č.j. 570/1119/00-Šs ze dne 29.8.2000 pro výhradní ložisko 

štěrkopísků Plešovec (identifikační číslo B 008 600) chráněné ložiskové území (CHLÚ) 

Chropyně I. 

 

Primárním cílem podnikatelského záměru je využití místního zdroje – výhradního ložiska 

štěrkopísku - k těžbě a úpravě stavebních hmot a jejího přiblížení k místu spotřeby, a tím 

zlevnění rozvíjející se stavební činnosti v regionu Kroměřížska. Dojde rovněž ke snížení 

přepravní vzdálenosti a zmenšení negativních dopadů dopravy na životní prostředí. Dalším 

důvodem je dotěžování stávajících blízkých ložisek štěrkopísku a z toho důvodu i nevhodné 

frakční složení těžených zásob. Tomuto cíli předchází potřebná investiční výstavba, 

provozování štěrkopískovny a výkon hornické činnosti  na výhradním ložisku Plešovec. 

Návrh dobývacího prostoru Chropyně byl vypracován na území, které  představuje reálný 

prostor k těžbě a úpravě štěrkopísku jak z hlediska ochrany životního prostředí, tak i 

dopravní dostupnosti, řešení střetů zájmů i majetkoprávních vztahů. 

 

Těžba suroviny bude prováděna na celou mocnost ložiska, tj. místy až 20 metrů pod hladinu 

podzemní vody. Ložisko bude těženo najednou na celou mocnost jednou porubní frontou.  

Při předpokládaných 15% ztrátách (proplástky, odplavitelné součásti) vychází roční těžba ve 

výši 350 000 tun suroviny, což představuje roční těžbu ve výši cca 210 000 m3. 

V hranicích navrhovaného dobývacího prostoru jsou vybilancovány geologické zásoby ve  

výši 3 631 049 m3, z toho tvoří 3 338 000 m3 zásob vytěžitelných. Při předpokládané výši  

prodaných frakcí 300 000 t ročně a odpovídající těžbě suroviny ve výši 350 000 t (210 000 

m3)  ročně vychází exploatace zásob v navrhovaném DP 16 let, včetně likvidace zařízení a 

následků těžby. 

 

Po úpravě praním, drcením a tříděním se předpokládá jeho tuzemské využití do betonových 

směsí zejména pro připravované liniové stavby (rychlostní komunikace) a stavby 

v připravovaných průmyslových zónách v regionu Kroměříž – Hulín - Přerov. 
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Již v průběhu dobývání ložiska bude možno provádět sanační a rekultivační práce. Podle 

zákona č. 439/1992 Sb. bude z prostředků těžebního podniku vytvářen fond sanací a 

rekultivací, který zajistí v potřebné výši finanční krytí provádění dílčích sanačních etap již v 

průběhu těžby. Sanační práce budou zaměřeny zejména na úpravu břehových partií, 

likvidaci těžebního a úpravárenského zařízení a likvidaci všech stavebních objektů. Nadložní 

zeminy budou použity k zavezení části jezera a obnovení půdního horizontu na takto 

vzniklých plochách a  stavebních plochách dočasného charakteru. Rekultivováno překrytím 

skrývkovými zeminami bude rovněž úložiště výpěrků z úpravny suroviny. Převážná část 

ornice, získané z těžebních ploch, bude využita ke zvýšení mocnosti ornice na okolních 

pozemcích (tj. zvýšení úrodnosti podmáčených částí na orné půdě). Zbývající část ornice 

bude rozprostřena na zpětně zavezené plochy v DP a k zatravnění břehových partií.  

 

Konkrétní řešení je obsahem Plánu sanace a rekultivace, který bude schválen příslušnými 

orgány a organizacemi ještě před zahájením těžby. Po vytěžení  zásob v DP Chropyně by 

mělo vzniknout  prostředí ekologicky stabilnější, než je v současné době  intenzivně 

obdělávaná orná půda. Vzniklá vodní plocha bude vhodná pro šetrné formy rekreace 

(sportovní rybolov, birdwatching – aktivní pozorování ptáků, naučná stezka), které neohrozí 

vodohospodářskou funkci jezera pro případné využití jako zdroje pitné vody. Konečná řešení 

budou odvislá od požadavků, podmínek, stanovisek a případně rozhodnutí orgánů ochrany 

jednotlivých složek životního prostředí, vznesených v průběhu povolovacích řízení. 

 

Parcely dotčené předkládaným záměrem jsou v katastru nemovitostí vedeny jako 

zemědělský půdní fond náležející do II a III. třídy ochrany. Celkem se jedná o 26,78 ha 

zemědělské půdy, pro kterou bude nutné zažádat o vynětí ze ZPF (z toho 22,87 ha trvale).  

Zájmy obecné ani zvláštní ochrany přírody nebudou realizací dotčeny. Lokalita se nachází 

mimo zvláště chráněná území, také významné krajinné prvky a územní systém ekologické 

stability se nachází v dostatečné vzdálenosti, aby byl vyloučen negativní vliv posuzovaného 

záměru. Vzhledem ke skutečnost, že k rozšíření areálu budou využity doposud zemědělsky 

využívané pozemky, nedojde k likvidaci hodnotných biotopů a nevznikne potřeba kácení 

dřevin.  

 

Zájmové území bylo dále posouzeno z hlediska zatížení hlukem a emisemi nejen v 

souvislosti s vlastní těžbou a úpravou těženého štěrkopísku, ale i jeho následnou expedicí  

(akustická a rozptylová studie v přílohové části Dokumentace) se závěrem, že nebudou 

překročeny přípustné hodnoty sledovaných parametrů. Dále byly provedeny odborné 

pedologické a hydrologické posudky vyhodnocující vliv těžby na sledované faktory prostředí.    
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Zvláštní důraz byl v průběhu posuzování kladen na porovnání variant záměru, stejně jako na 

kumulaci vlivů ze dvou sousedních záměrů. Investor navrhuje záměr ve dvou územních 

variantách . První a investorem preferovanou variantou je návrh dobývacího prostoru 

v severní části výhradního ložiska Plešovec na ploše 26,78 ha. Tento záměr minimalizuje 

střety s ostatními zájmy v území (např. respektuje ochranná pásma infrastruktury) a jeho 

umístění a volba odvozních tras (mimo intravilán okolních obcí) zohledňují také zájmy 

ochrany životního prostředí a zdraví obyvatel. Navrhovaný DP Chropyně (sever) tak 

vhodným způsobem řeší otázku hospodárného využití ložiska s ochranou ostatních zájmů 

v území. Životnost tohoto záměru je omezena dobou cca 16 let, což zaručuje brzkou 

stabilizaci budoucího jezera (při průběžné sanaci a rekultivaci území), jakožto nového 

krajinného prvku s pozitivním dopadem na biodiverzitu zdejší krajiny ovlivňované intenzivním 

zemědělským hospodařením. Druhou územní variantou je DP Chropyně s rozlohou 79,28 

ha, tedy těžba štěrkopísku na celém území výhradního ložiska Plešovec, s dobou životnosti 

95 let. Tato varianta sice maximálně využívá zásoby štěrkopísků celého výhradního ložiska, 

ale zároveň představuje o 196 % větší zábor zemědělské půdy navíc oproti variantě DP 

Chropyně (sever), která spadá do 2. a 3. třídy ochrany ZPF. Mimo to koliduje s ochrannými 

pásmy infrastruktury (vodovodní řad, vedení vysokého napětí) a vyvolala by nutnost 

přeložek. Jiná varianta, např. v podobě návrhu DP v jiné části regionu, nebyla zvažována, 

neboť s ohledem na místo potřeby a spotřeby štěrkopísků by došlo k neúměrnému zatížení 

životního prostředí dopravou (delší trasy vedené přes obytnou zástavbu obcí - nárůst hluku a 

emisí) a rovněž po stránce ekonomické by byla neprůchodná. Z těchto důvodů je příznivější 

varianta první – DP Chropyně (sever). 

 

Druhým záměrem pro posouzení kumulace vliv ů byl záměr „Stanovení dobývacího 

prostoru Chropyně a 1. etapa těžby výhradního ložiska štěrkopísku Plešovec“ – dále jen „DP 

Chropyně (jih)“, v celém rozsahu 79,28 ha a 1.etapa těžby na ploše 17,6 ha. Tento záměr 

navrhují Českomoravské štěrkovny, a.s. V srpnu 2007 byl na oba záměry vydán předchozí 

souhlas Ministerstva životního prostředí ČR. V rozhodnutí byl udělen předchozí souhlas pro 

záměr „Těžba štěrkopísku Chropyně (sever)“, který je předmětem posuzování v této 

Dokumentaci, a naopak záměru DP Chropyně (jih) předchozí souhlas udělen nebyl. 

V odůvodnění rozhodnutí ministerstva se mj. uvádí: Organizace Štěrkovny Olomouc a.s. 

nepožaduje udělení PS (předchozího souhlasu) na celou plochu výhradního ložiska. Při 

celkové rozloze výhradního ložiska Plešovec cca 80 ha představuje plocha organizací 

uvažovaného DP (cca 26,8 ha) přibližně 33 % z plochy ložiska. Navrhovaný rozsah DP tak 

řeší vhodným způsobem otázku hospodárného využití ložiska a řešitelnost střetů zájmů 

s ochranou ostatních zájmů v území. Plocha navrhovaného DP se vyhýbá územím, kde jsou 

v současné době pro stanovení DP neřešitelné střety zájmů. K potenciální hrozbě kumulace 
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vlivů při realizaci obou záměrů dále uvádíme, že ze studie limitů těžby Zlínského kraje 

vyplývá následující doporučení: Zásadně nepovolovat těžbu pro oba návrhy na stanovení DP 

Chropyně I (jih) a DP Chropyně (sever) najednou pro komplexní využití výhradního ložiska 

Plešovec. Z podstaty obou záměrů, kdy návrh DP Chropyně (jih) zabírá celé výhradní ložisko 

a DP Chropyně (sever) se celý nachází v jeho severní části, je navíc zřetelné, že kumulace 

vlivů z obou záměrů je čistě hypotetická, neboť k povolení (realizaci) obou záměrů v této 

podobě nemůže dojít. Přesto jsme se v Dokumentaci zabývali kumulací obou záměrů, ale 

nešlo-li z hlediska modelování vlivů na životní prostředí nebo z logiky věci jinak, brali jsme 

v úvahu jen tzv. 1. etapu DP Chropyně (jih) se záborem cca 17,6 ha v jižní části výhradního 

ložiska. Kromě dalších vlivů (hluk, vliv na podzemní vody aj.) jsme posuzovali kumulaci 

z pohledu ochrany ZPF, která by byla prakticky největším střetem s ostatními zájmy v území. 

V praxi ale, z výše uvedených důvodů, nedojde k tomu, aby se oba záměry střetly. Nakonec 

tedy můžeme záměry „pouze“ srovnat: záměr DP Chropyně (sever) má o dvě třetiny menší 

nároky na zábor zemědělské půdy, ve srovnání se záměrem DP Chropyně (jih). 

 

 

 

Závěrem můžeme konstatovat, že úrove ň a koncepce navrženého řešení t ěžby 

štěrkopísku v posuzované lokalit ě plně koresponduje s úrovní, která je obvyklá u 

obdobných zám ěrů v ČR. Na základě komplexního zhodnocení všech dostupných 

údajů vztahujících se k posuzovanému zám ěru, sou časnému i výhledovému stavu 

jednotlivých složek životního prost ředí a s p řihlédnutím ke všem souvisejícím 

skute čnostem lze konstatovat, že navrhovaný zám ěr je ekologicky p řijatelný a proto 

jej lze doporu čit v navržené lokalit ě k realizaci. 
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Příloha 1 Vyjádření příslušného stavebního úřadu o souladu záměru s územním plánem 

a Usnesení rady města Chropyně 

Příloha 2 Stanovisko Krajského úřadu o vlivu záměru na lokality soustavy Natura 2000 

Příloha 3 Mapa širších vztahů 

Příloha 4 Podrobná situace 

Příloha 5 Koordinační situace 

Příloha 6 Výkres limitů využití území  
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Příloha 8 Pedologický průzkum 

Příloha 9 Plán sanace a rekultivace 

Příloha 10 Odvozní trasy 
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Příloha 12 Rozptylová studie 

Příloha 13 Předchozí souhlas Ministerstva životního prostředí ČR 

Příloha 14 Fotodokumentace 
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Příloha 16 Autorizace k provádění posouzení vlivů podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. 

Příloha 17 Osvědčení o odborné způsobilosti pro oblast posuzování vlivů na veřejné 
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Zákony a jiné právní normy, metodické pokyny 

� Metodický pokyn MŽP OOLP/1067/96, ze dne 1. 10. 1996, k odnímání půdy ze 
zemědělského půdního fondu 

� Vyhláška č. 13/1994 Sb., kterou se upravují některé podrobnosti ochrany zemědělského 
půdního fondu.  

� Vyhláška č. 327/1998 Sb., kterou se stanoví charakteristiky bonitovaných půdně 
ekologických jednotek a postup pro jejich vedení a aktualizaci (změna 546/2002 Sb.) 

� Vyhláška č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona ČNR č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. 

� Vyhláška č. 382/2001 Sb., o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě (v 
platném znění), 

� Vyhláška č. 384/2001 Sb., o nakládání s PCB (v platném znění), 
� Vyhláška č. 237/2002 Sb., o podrobnostech způsobu provedení zpětného odběru 

některých výrobků (v platném znění),Vyhláška č.381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog 
odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, 
dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu 
odpadů (Katalog odpadů), v platném znění. 

� Vyhláška č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů, v platném 
znění. 

� Vyhláška č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání 
na povrchu terénu, v platném znění 

� Vyhláška č. 229/2002 Sb., ve znění vyhlášky č. 390/2004 Sb., kterou se mění vyhláška č. 
229/2002Sb. o oblastech povodí, v platném znění. 

� Vyhláška č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob 
provádění činností souvisejících se správou vodních toků, v platném znění. 

� Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací, v platném znění. 

� Nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší 
� Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, v platném znění. 
� Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. 
� Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změna některých dalších zákonů, v platném 

znění. 
� Zákon č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích a o změně 

některých dalších zákonů, v platném znění. 
� Zákon č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých dalších zákonů (zákon o 

obalech), v platném znění. 
� Zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a  o změně některých 

souvisejících zákonů, v platném znění. 
� Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění. 
� Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči (ve znění pozdějších změn a doplňků), 

v platném znění. 
� Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách (vodní zákon), v platném znění. 
� Zákon č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o 

ochraně ovzduší), v platném znění. 
� Zákon č. 61/1988 Sb., o hornické činnosti, výbušninách a o státní báňské správě, 

v platném znění.  
� Zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon) , v platném 

znění. 
� Zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), 

v platném znění. 
� Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění. 
� Zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v platném znění. 
� Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 

v platném znění. 


